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ialllos csapás a vidék ellen
A székesfőváros közigazgatási bízott 

«igának tegnapi ülésén Budapest pol­
gármestere bejelentette, hogy a koi- 
nánytól a Budapestre történő utazások 
negkönnyitését kérte s azzal a Javas­
lattal fordult a kormányhoz hogy a net 
í-ev napján az egész éven keresztül tel 
menetdijijal lehessen az ország bármely 
részéből Budapestre es Budapestről a 
kiindulási állomásra utazni A vidém 
sajtó, továbbá a vidék kereskedelmi es 
ipari érdekeltségei az elmúlt évek so­
rén már épen eleget tiltakoztak az uta­
zási kedvezmények elfajulásán^ rend­
szere ellen. Alig van mar elvan lmnan, 
amikor egy hétig legalább ne lehetne 
féljeggycl utazni Budapestre. Budapes­
ten galambkiállítást rendeznek. ~r e " 
jeggyel viszik fel a vidék népét. Budet- 
Icsten megnyílik a fehéregér kiahrtas 
- féljeggyel mozgósítják a to uaciat. 

Megnyílik Budapesten cgv venezuelai 
tudós tengeri herkentyű kiállítása: ön­
tik számolatlanul a féljegyeket a vasúti 
pénztárakból. Pedig a féljcggvel uta­
zóknak egy ötvenedrésze sem azért 
megy Pestre, hogy megnézze azt a bi­
zonyos kiállítást, aminek az űrügyéből I 
kedvezményes jegyhez jutott. Ha néha 
mégis megkövetelik, hogy a kiállítási 
helyen bélyegeztessék le az igazolvá­
nyokat. akkor csak a legnagyobb Ogy- 
gyel-bajijal tesznek eleget ennek a kö­
vetelménynek. Olykor hordárt küldenek 
ki autón, hogy felülbélyegeztesse a le­
gyet, a jegylebélvégeztetés költségé 
,-Ívkor csaknem mcgliaVidia a kedvez­
mény nagyságát, mindez azonban 
nem fontos. Az. emberekben el valami 
ös/.tönszerii kívánság a kedve/menyek 
igénybevételére. Vannak, akik csak 
azért utaznak, mert olcsóbban utazhat- 
nak. S az embereknek ezt a 10I ismét, 
tulajdonságát használja ki az alapos 
emberismerettel dolgozó budanesu ke­
reskedelem a vidéki vásárlók megszer­
zésére. Most már nem elég nekik az- 
évi tiz-tizenkótszeri alkalom a vidéki 
vevők tömeges felhozatalára, most mai 
arra törekszenek, hogy minden heten 
legyen egy mm, amikor féljeggve Hoz­
hatnak a vidéki vevők Budaoestre A 
fővárosi kereskedők is akarnak e; ..hc- 
tipiacos“ napot, féljcggvel csoditve Ul 
a vidék vevőit a budapesti üzletekbe. 
Ha ennek az akciónak csak az lenne: az 
eredménye, hogy a budapesti w eLk 
vevőköre bővül, egy szót sem szólnunk 
a megvalósulás felé siető terv ellen. Az 
igazság azonban az, hogy a fővárosi ke­
reskedők az államvasut altul '
kedvezményeken keresztül a vidéki ke­
reskedőktől szipkazz.átk cl a vevőket s a 
vidéki iparosoktól csábítják cl a bitk- 
rendelőket. „Ha már az ember 1 ‘;stcn 
van, használja is ki az alkalmat 
mondogatják a kedvezményes utazá­
sokra bukó vidékiek s nemcsak azt 
szerzik be, amire szükségük van, ha- 
nem azt is, amit könnyelmű pillanataik^ 
bail a kirakatok és a hirdetések csábító 
hatása alatt megkivánnak. A kedvezmé- 
nv s jeggyel utazók anyagilag kiinerul- 
ten iönnek vissza s legtöbbször hóna­
pokra képtelenek lesznek vásárlásra a 
budapesti kirándulások következtében.

Ha a vidéki kereskedők közterheit a 
budapesti kereskedők, viselnék, akkor 
nem lehet m a nagv c lőrék, tussal meg- 
szervezett budapesti utaztatás rendszere 
ellen felszólalni. Amikor azonban lat.u k 
azt a katasztrofális, azt a ket«egbccjto 
helyzetet, aminek súlya alatt verge nck 
a vidék iparosai és kereskedői, ha is­
merjük mindazt a terhel, ami a vidék 
kereskedelmére és iparara zudul. ak­
kor önként felvetődik a kérdés: lehet-c

mindamiviunk által fenntartott állami 
üzem segítségével elpunmalm a vidék 

creskcdelme és ipara elől azt a vé­
kony kis levegőt, ami, ha eletet nem 1» 
ad nekik, a halál ellen mégis megvédene

“"országos mozgalommal kellene tilta­
kozni a vidék kereskedőinek és iparo­

sainak a halálos Ítéletet hirdető terv el­
len. Meg kell mozdulni a vidéknek s 
méllyel és méltósággal kell tiltakozni 
a fogyasztók központosbasanak biuta- 
lis terve ellen. Ha a vidékről nem akar 
-viikiscm gondoskodni, akkor ébredjen 
fel a vidék és kezdje meg a magáról 

aló gondoskodás életmentő munkáját.

A gazdasági krízis enyhítését kö­
veteli az ellenzék a kormánytól

Az IBUSZ ügyben Búd miniszter válaszát 
várja B politikai viiag

Budapest, április 17. A húsvéti vaká­
ció némi szélcsendet teremtett a ma 
gyár politikában, a képviselők azonban 
c<rVre sürgősebbnek érzik a n,: .„n ..nt 
numku megindítását. A helyzet ugyanis 
,1/. hogy a kormány a nyau vakacio 
előtt már csak négy fontos törvem'-a- 
vaslatot kíván a parlamenttel megsza­
vaztatni és pedig a koltsegvetest. az 
appropriációt, a hágai egyezmény lati- 
fikációiát és a törvénykezés egyszerűsí­
téséről szóló javaslatot. Magaban a 
kormánypártban többen ezzel a t- , ,
elégedetlenek és tiltakozásra 1 esz nek 
■v/ ellen, hogy a mai rendkívül súlyos 
gazdasági helyzetben a képviselőim/, 
általában nem terjeszkedik ki a gazda­
sági krízis megvitatására.

Általános vélemény, hogy a kormayv 
kötelessége a gazdasági krízis ev\ hite­
sére hivatott törvényjavaslatot a parla-
n ént elé terjeszteni, mert különben 
óriási felelősség hárul a kormányra 
azokért a konzekvenciákért, amelyekkel 
a gazdasági helyzet állandó romlása fe­
nyeget Ezenkívül politikai körök siirge 
tik a közélet mielőbbi ir.iriíikáciomt is. 
Éppen ezért követelik az összeférné te v 
lenségi törvény revízióját.

Az IBUSz ügy is még mindig az ér­
deklődés homlokterében áll és nagy ér­
deklődéssel várják Búd János kereske­
delmi miniszter végleges valaszat «as­
say Károly közelmúltban elmondott in­
terpellációjára.

Zokszó nélkül kell tűrnünk a katonalovak patkóit 
és a rendőrbotok ütéseit! - írja Gandhi

z . ji • 1.,i,>,iiniío limrv C
London, április 17.

Gandhi a Young India folyóiratban 
közölt cikkében kijelenti, hogy az ango­
lok mint egyének, általában nem rosz- 
s'/abkak az indusoknál, de mű t mai 
i<0(ló osztály, határozottan kartekoin ;k. 
fndiai kormányzásuk alatt semmi jót 
sem tettek, mesterségesen fejlesztettek 
az indusok hibáit, ébrentarto tak bennük 
alárendeltségük érzését es almiakul de- 
moralizálták az indiai népét. Ml,., Kl l 
’anulniok az önkénteseknek, hogy elvi­
ül ók a lovasságnak és a re,időimnek
ä rohamait. „Zokszó nélkül kell túrnunk 
a katonalovak patkóit es a icndnibotok 
iit'seit*“ — fejezi be cikket Gandhi. _

A karaéhii zavargásoknak egy km- 
házilag és 47 házilag kezelt sebesült]- 
van, köztük 17 rendőr. A tömeg ossze- 
rnmbolta a kormány egeszscgugyi k- 

! i:oratóriumát, amelyben sok keszulLK

Oandhi kijelentette, hogy egyelőre 
nem adhat hitelt a zavargásokról szóló 
hiteknek, de ha igazaknak bizonyulná­
nak nagyon sajnálná, hogy a nép al­
ant a függetlenség ügyének Meg van 
győződve, hogy a zavargásokat a kor­
mány magatartása idézte elő. ,

Davidas Gandhit, Mahatnia Gandhi 
fiát két önkéntestársával együtt barom 
havi fogságra ítélték a sotórvenv meg­
sértése miatt.

/ endon, április 17. A karachii zavar­
gás második hindu halottjának temeté­
sén izgalmas jelenetek játszódtak le 
Oandhi kijelentette, hogy a kiontott vei 

í sietteti a küzdelem végét és erősebb el­
lenállásra ösztönzi a népet, uandlit 

! egyébként visszautasította a naciona- 
i lista kongresszus elnökségét. Bombay 
I u cáin egv európai ruhaba öltöztetett 
I szamarat vezettek végig tüntetésként 

az idegen szövetek ellen

Cseh követelések miatt íelborulas- 
sal fenyeget a párisi konferencia

. Ció nem ösmerl el a csehA magyar dele9é$le0tel”seket
Magyar politikai és diplomáciai körök­

ben úgy tudták, hogy a parist **rgya1á 
sok ünnepelőtti befejeződése elintézett 
dolog, erre lehetett következtetni Beth­
len miniszterelnöknek abból a kijelenté­
séből is. hogy „az elvi tárgyalások mat 
befejeződtek Párisban és csak néhány je­
lentéktelen kérdés megvitatása^ van meg 
hátra". Beavatottak azt beszélték, hogy a 
magyar álláspontot teljes sikerrel érvé­
nyesítették Parisban és a jegyzőkönyvek 
megszövegezése természetesen ennek 
megfelelően történik meg. Ilyen elozme-

nvek után szinte villámcsapásként érke­
zett ma reggel Párisból az az értesítés, 
hogy a tanácskozás során

ulabb komoly nehézségek merültek 
fel és e pillanatban ismét teljesen bi- 
zonytalan, hogy a tárgyalások mikor 

vezetnek eredményre.
A konferencia érdemi tárgyalásai a Pá 
risból érkezett hírek szerint már befeje 
zödtek és tegnap már sor került a pro- 
tokollumok megszövegezésere. Ezek so­
rán tűnt ki. hogy az elvi megegyezés ko 
rül nemcsak, hogy zavarok vannak, de

a jegyzőkönyvek megszövegezése pil­
lanatnyilag szinte elháríthatatlannak 

látszó akadályokba ütközik.
A tegnap éjszakai ülés alatt a csehszlo­
vák delegáció a;- egyes szakaszok meg- 
szövegcLtvér.él újabb követeléseket állí­
tott fel, állítólag olyanokat, amelyek az 
eddigi elvi megállapodásokkal homlok- 
gyenesen ellenkeznek.

A legnagyobb zavar a 250. szakaszt 
érintő kérdések megszövegezésénei 

keletkezett,
amennyiben Csehszlovákia olyan formá­
ban akarta a jegyzőkönyvet elkészíttetni, 
hog" a 250. szakasz hatályosságát az 
agtárügyekben a jövőt illetően megszün­
tessék A magyar delegáció a csehszlovák 
áliáspontci a íeglterekebben 

visszautasította,
a szövegezésnek ehez a formájához nem 
járult hozzá s ennek következtében meg 
az éjjel

a szövegezési munkálatok megakadtak.
Tegnap délután még olyan hírek érkez­
tek Párisból, hogy Walko magyar kül­
ügyminiszter, miután az elvi^ jelentőségű 
kérdések Párisban már tisztázódtak, leg­
később ma hazaindul Budapestre. Most 
természetesen, az éjszakai ülés megaka- 

, dása után Walko hazautazásának ideje 
1 téliesen bizonytalanná vált. Walko kül­

ügyminiszter, miután látta, hogy rend- 
kívül ke mól v akadályok merültek fel a 
szövegezés körül, még az éjszaka folya­
mán érintkezést keresett Benes csehszlo­
vák külügyminiszterrel. Párisi táviratok 
szerint a magyar és a csehszlovák kül­
ügyminiszter ismételten órákon keresztül 
tanácskozott és Walko a leghatározottab­
ban kijelentette Benesnek, hogy

a magvar delegáció a 250. szakasz te­
kintetében feltétlenül ragaszkodik 

eredeti álláspontjához
és nem hajlandó elfogadni olyan szöve­
gezést. amely ezzel az állásponttal min­
den tekintetben nem egyezik meg.

Magyar diplomáciai körökben úgy tud- 
iák hogy a csehszlovák álláspont, illető­
leg a csehszlovák delegátusoknak újabb I magatartása kínos feltűnést kelt Pans- 

I ban és ezzel kapcsolatban az is szoba- 
1 került, hogv ha a megszövegezés! tárgya­

lások eredményesen nem fejeződhetnek 
be. ennek

súlyos következményei lesznek.
Egyes verziók szerint, amennyiben Pá­
risban nem sikerül teljes megállapodásra 
jutni s a protokol'lumokat nem készíthe­
tik el. ennek nemzetközi viszonylatban is 
súlyos kihatásai lesznek, mert a párisi 
tárgyalások megszakadása a Young- 
egv’ezmény életbelépésének kitolását je­
lentené. Ezt a feltevést azzal támasztják 
alá dinlomáciai körökben, hogv amennyi­
ben Csehszlovákia a hágai egyezmény 
megszövegezését újabb követelések alap- 
ián lehetetlenné tenné,

több állam — igy elsősorban Olasz­
ország nem ratifikálná a Young- 

egyezményt.
Pregnánsabban: a Young-egyczmény

csak akkor léphet életbe - miután vala­
mennyi érdekelt államnak ratifikálni kell 

, ha a hágai egyezményt Párisban már 
megszövegezték.

A ma délelőtt érkezett párisi táviratok 
szerint a helyzet óráról órára változik, e 
pillanatban tehát egyáltalán

nem lehet tudni, hogy mi lesz a sorsa 
a párisi konferenciának.

Az optimisták azt remélik, hogy Walko 
és Benes tanácskozásai talán eliminaljak 
az ellentéteket s ebben az esetben a szö­
vegezési munkálatok rövid időn beliu

I
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fejeződnek. — Pozitív jel erre nincsen, 
egyelőre csak annyi bizonyos, hogy a 
magyar delegáció a 250. szakasz szem­
pontjából kompromisszumra sem haj­
landó.

A kora délutáni órákban egyébként 
olyan hírek is érkeztek Budapestre, hogy 
a párisi tanácskozások kitolódása

a hágai egyezmény belátható időn be­
lüli ratifikációját is veszélyezteti.

A román kamara ugyanis április végén 
elnapolja üléseit, megkezdi három, eset­
leg négyhónapos nyári szünetét, ha tehet 
a párisi szövegezési tárgyalások eddig az 
időpontig nem fejeződnek be, a hágai 
egyezményt Románia csak a kamaia 
nyári szünete után, tehát legkorábban 
csak augusztusban ratifikálhatná.

<■> «*» ara •> ->«» *5>

VISSZATÉRT OTTHONÁBA 
A GRAF ZEPPELIN.

Friedrichshaien, április 15. A Graf Zeppe- ] 
Un ma este 6 óra 50 perckor Sevillából jövet 
megjelent Friedrichshafeii fölött, több kört iit 
le a város felett, maid pontban 7 órakor az 
esős időjárás ellenére simán kikötött a ár­
telep légikikötőiében.

Amerikában korlátolni akarják 
a bevándorlást

Washingtonból jelenti tudósítónk: A szená­
tusban szerdán megint indítványt nyújtottak 
be a bevándorlások korlátozása ügyében. 
Hugo L. Black szenátor azt követelte, hogy 
legalább 25 százalékkal csökkentsék a beván­
dorlási kvótát. Ha a szenátus elfogadja Black 
indítványán akkor az Egyesült-Államokba 
évenkint 30.000-rel kevesebb idegen állampol­
gár vándorol be, mint eddig. A javaslat a 
bevándorlás csők öntésének szükségességét a 
nagy munkanélküliséggel indokolja meg.

ÚJBÓL KORLÁTOZZÁK A KANADAI 
BEVÁNDORLÁST

Montreal, április 17.
A kanadai munkáspiac súlyos helyzete a be­

vándorlás újabb korlátozására készteti a kor­
mányt. A jövő évi bevándorlási kvóta az ed­
diginek csak fele lesz, tehát csak 90.000 kül­
földi állampolgár vándorolhat be Kanadába a 
jövő évben. A középeurópai államok ebben 
a kvótában alig egy tizeddel szerepelnek.

Albert Koiesis,
Lettország uj köztársasági elnöke.

Legújabb
könyvujdonságok!
Ady összes versei egy kötetben.

Kötve............................................... 18—
Károly Sándor: Én vagyok az ut,

a hazugság. Regény.....................4.80
Maurois: Byron élete. 2 kötetben. 11.50 
Soltész: Családi és weekend házak. 4.50 
Dr. Benda: A Magyar Alföld ős­

története. 2 kötetben....................12.
Pataky: Hómezőben piros virágok. 4.40 
Pataky: Dalos imák. Versek. . . 2.—-

Kaphatók:

Hegedüsés Sándor rt.
könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34.

Örömünnep ti tíz eves megszállás utol ft Iszabudt.Lt Koklcnzbcn. A íöpolgtirmes- 
tér beszéde közben meghajtják a hadtest egykori zászlóit.

»<< <® *<»*«»•;•<»❖«» ***:♦«

A földművelésügyi miniszter fenntartja a tengeri 
moly ellen kötelező védekezésről szóló rendeletét

A mezőgazdasági bizottság és a Gazdasági 
Egyesület már ez év elején azt kérték a föld- 
mivelésügyi minisztertől, hogy az idén kivé­
telesen függessze föl a tengeri moly elleni 
védekezés tárgyában kiadott rendeletét, amely 
rendelet szerint a tengeri szárat különbeni 
büntetés terhe alatt cl kell földelni, vagy úgy 
cl; aktárezni, hogy a kikelő molypille napvi­
lágra ne juthasson, vagy meg kell semmisi-

teiii a tengeriszárat. A íöldmivelcsíigyi minisz- 
cer válasza e kérdésre ma érkezett le és tu­
datja, hogy a kérelmet nem teljesítheti, mivel 
a rendelet felfüggesztése a kukoricamoly is­
mételt és nagyobb mérvű kártételét vonná 
maga után. E rendelet értelmében minden 
tekintetben a múlt évben érvényes törvényes 
rendelkezések hajtatnak végre.

Esős idő, további lehűléssel
A Meteorológiai intézet jelenti 1930 

április 17-én délben 12 órakor:
A depressziós helyzet Közén- és Dél- 

íj u répában még mindig tart. ennélfogva 
Európa nyugati részein északi légárain­
ké mellett in i s idő uralkodik. A lehű­
lés már középeurópábau is érezhető, 
ahol kiterjedt esőzések is vannak. Fran­
ciam szúg keleti részein, valamint Né­
metországban némi hó is esett. Az cső, 
amely többlielyiitt zivatarral is iá rt, ki­
terjedt Dél-Európára is, A meleg előol- 
dali zóna kissé keletebbre húzódott.

Hazánkban az idő szintén túlnyomó 
részben esős, általában 5—10 millimé­
tert meghaladó esők leginkább a Dunán­
túlon voltak. Budapesten és Tareálon zi­
vatar volt jégesővel. A nyugati része­
ken a hőmérséklet már a normális alá 
süllyedt. Sopronban a falai menten 0 fo­
kot mutatott a hőmérő.

Budapesten 17-én délben a hőmérsék­
let 10 fok Celsius.

Jóslat: Még jobbára esős idő, egyes 
helyeken zivatarral és további lehűlés­
sel.

Árad a Duna.
A rőldinivelésiigyi minisztérium víz­

rajzi osztálya jelenti:
A Duna Budapestig árad, Iciiebb apad, 

alacsony vízállása.
Mai dunai vízállások: Kassait 270. 

Struden 222, Stein 4, Becs mínusz 24, 
Pozsony 121, Komárom 222. Budapest 
180. Paks 73, Baja 145, Mohács 109. 
Barcs mínusz 5.

A Tisza Tokajig árad, Iciiebb apad, 
közepes vizállásu.

Mai tiszai vízállások: Tiszabecs 156, 
Yásárosnamény 318, Tokai 232. Tisxa-

hómennyi- 
ház nem 

beomlott a

szerdán Ítéletidő volt. Orkán, hóvihar 
és felhőszakadás váltotta egymást. A 
kár úgy anyagiakban, mint emberélet­
ben igen nagy.

Re dl községben oly óriási 
ség zúdult alá, hogy négy 
bírta el a súlyos terhet és 
hó súlya alatt. Többen súlyosan megse­
besültek. A magasfeszültségű áramve­
zetéket sokhelyütt letépte a vihar. Több 
község villanyáram nélkül van. Nagy 
pusztítást vitt végbe az orkán a távíró­
én telefonvezetékekben is. Igen nagv a 
kár az erdőségekben is. ahol a vihar 
százával tépte ki a fákat. Az elpusztult 
faállomány értékét legalább százezer 
shillingre becsülik. Fuchslug községben 
nyolc ház vált lakhatatlanná. Huszonöt 
falubeli a szabadban volt kénytelen éj­
szakázni.

Az ítéletidőnek két halottja is vau. 
Egy favágót halálra sújtott egv kidön- 
tött fa, egv fiatal leány pedig egy is- 
tálióépiilet bcomlásáuál vesztette életét.

Árvízkatasztrófa fenyeget Indiában.

íred 230, Szolnok 278, Csongrád 252,
Szeged 284, Cs enger 242, Gvoma 186.

Halálos katasztrófák Ausztriában.
Linz, április 17. Fclsőausztriában

Sodronykeritések
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mezőgazdasági cikkek
nagy raktára

vasnagykereskedésében
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Húsvéti divatáru szükségleteit

szerezze be.
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A Debreceni Független Újságot

p lyányonként vásárló!
25 szelvény és 

1 pengő
1 riztósn elUmibeu i'gv liftiiaplg huetnillmija ]
A Debreceni Független Újság szil»“
KÖLCSÖN K ÖNY VTÁKÁT

szelvény

templom tornyára. León és Burgos vidé­
kül erősen havazik. Navarra tarto­
mányban a folyók inegdagadtak.

Lyon, április 17. A környéken még 
nőidig tart a rossz idő. A hegyekben 

a síkságon esik.
.*« e» e »t* • ♦»* • *t* • *5* ® • 4*

A REFORMÁTUS ÉS AZ EVAN­
GÉLIKUS EGYHÁZ EGYENJOGÚSÁ­

GOT KAPOTT SZERBIÁBAN.
I’clgráil, április 17. A király kihirdette tu- 

... s/jóvia csesz területére az evangélikus és 
református egyházak szervezetéről szóló tör­
vényt. amely a két egyháznak a vallásszabad.

elve alapján a többi vallásfelekezetekkel 
egyenlő jogokat és kötelezettségeket biztosit.

A barát a férjtől kérte 
meg a feleség kezét

Budapest, április 17. V. Bertalanné kártérí­
tési keresetet adott be a törvónyszéghez K. 
József budapesti orvos ellen, akitől szokatlan 
indokból havi 300 pengős járadékot követel. 
A kereset szerint az orvos feljárt V. Bertalan' 
néb.oz, akkor, amikor még együtt élt a fő­
jével, aki elhanyagolta és más nőkkel kéré­
seit szórakozást. Az orvos — mint V. tier tá­
laimé állítja — igyekezett a férjétől még job­
ban elhidegiteni, sőt rábeszélte, hogy váljon 
el és legyen nz ő felesége. A sok figyelem 
végül is megindította szivét, megszerette az 
orvost s megígérte, hogy feleségül megy 
hozzá. Amikor azonban már a lakáseladásról 
is szó került, állítólag minden ok nélkül az 
oivos kijelentette, hogy nem hajlandó elvenni. 
A váratlan fordulatot V. Bertalanné annyira a 
szivére vette, hogy öngyilkosságot kísérelt

I

A szinti tartományt ismét szörnyű ár­
vízkatasztrófa fenyegeti. Az Indus vize 
az utóbbi napok állandó esőzései foly­
tán veszedelmesen árad és már többlic- 
lyiitt kilépett medvéiről. Szukkttr kör­
nyékén szerdán nyolc Ítélvén szakadt be 
a gát. l.cgválságosabb ti helyzet a szinti 
tartomány középső részében, amelyet 
tavaly is teljesen elpusztított az árvíz. 
A fenyegetett területek lakossága pánik­
szerűen menekül a magasabban fekvő 
helyekre. Több falut teljesen kiürítettek. 
Néhány helységet már elöntött az ár. 
Az anyagi kár igen nagy.

Az orvos a további napokban ismét a régi 
g\ öngédséggcl közeledett feléje s újból han- 
goztatta, hogy feleségül veszi, azonban ez 
még sem történt meg annak ellenére, hogy

a férjtől megkérte a feleség kezét,

;iki a házassághoz beleegyezését adta. Hzck 
után még elmondja a kereset azt is, hogy egy 
alkalommal felkereste az orvost a rendelő­
iében s a vitatkozásuknak az lett a követ­
kezménye, hogy az orvos

A vihar Franciaországban és 
Spanyolországban.

A vidékről ismét heves viharokat je­
löltettük. Bilbaói)an villáin csapott két

súlyosan bántalmazta az asszonyt.

iki a kereset szerint órákig eszmélet­
en til feküdt a rendelőben. A durva hrutali- 
:á!ás miatt később a rendőrségen fel is jelen- 
11te K. József dr-t. Mindezek alapján \. 
uhumé azon a ciinen, hogy házasságát az or­
es rábeszélésére felbontotta, bútorait elrak- 
ározta, lakását eladta s ma teljesen elhagvot- 
an, minden támasz nélkül betegeskedik, a- 
)rv őstől

.100 pengő havi életjáradekot követeit.

Kéry János dr. törvényszéki bitó ma tar- 
gyalta a kártérítési pert. Az orvos clökészitö- 
iratban védekezett a pauaszirattal szemben 
és ponlról-pv'iitra tagadja a kereseti állításo­
kat.

A terjedelmes iratváltás során a pei esteiek 
egész sereg tanút jelentetlek be, akikkel ki-ki 
a maga igazát kívánta bizonyítani, eure 
azonban nem került sor. mert az első érdem­
leges tárgyaláson Kére hi ró meghozta ítéle­
té'. amelyben

elutasította a keresetet.

Az ítéleti indokol, s megállapítja, hoy:\ ma’ 
a keresetből kitűnik, hogy a felperes és az al­
peres között olyan viszony volt. amelyet a 
törvény nem védhet s így V Bertalanné 
..saját lényeiből folyó igényei érvényesítéséie

I jogsegélyre nem számíthat".
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Az Á
sei

Az Árpád tét 
advnnyt intéztei 
az Árpád téri s 
körüli hatalmas 
tára és kérve, 1 
ezen a helyzete 

A beadványt 
tanácsos ismert 
tekezletén, bejt 
téren a parki!
van

Az Árpád tű 
a város állitso 
lvet az Árpád 
ezt nem tartót 
tettel arra, bog 

tiizcrlaktany
is van.

Borzai
puszii

Newyork, áp 
hez tartozó Ne 
pusztít a tüzvi 
egyik legborza 
Insular Lumbe 
lalat fürészteli 
36 óra óta tar! 
elpusztult töbl 
gömbfa és a m 
a lángtenger 
szomszédságát 
szülött lakossi 
tűz, úgyhogy r 
nekült, de sok

A halottak e 
lik és 20,00<

Szerdán a Ián 
lett fekvő lőpo

többmáz
A legnagyobb 
szén. Közel 
anyagi kárt V 
szik. Ameriká 
a károsultak j

Nők ja 
claus

eg
Moszkva, 

mány leguja 
orosz főisko 
sust vezetne 
férfihallgatói 
hallgatók ja 

A közokti 
delete értei 
hallgatóinak
férfi. A te 
hogy m nde 
száz"lék le: 
csak a tecl 
amelyre uy 
vehető íd. 1 
«•zúzalék ne

Ibsen Sigt 
Ibsen Hei



1930 április 18.

if

Síbe R
peilet TE I -^a~

POR/ZÁRAZ. LAKÁ/OKA'f,
HELYI/ÉGEKET TEREMT.

k FEHÉR JZAGTAIAN MINŐSÉGBEN 
IS GYÁRTJUK, tZ „B I B E R * F.
Viizonteíadóinknál mindenütt feapkatd 

gIBER'MÜVEK kÁtranyipari• I f BUDAPEST. W JÓKAI TÉRI

Az Ai*|>íi<l-tér
rendezése

Az Árpád téri lakosok hosszabb be­
adványt intéztek a városhoz, rámutatva 
‘ z Árpád téri szép református templom 
körüli hatalmas tér elhanyagolt állapo­
tára és kérve, hogy a város segítsen
ezen a helyzeten. ................

A beadványt Borsos .lozsef műszaki 
tanácsos Ismertette a városi tárnics ér­
tekezletén, bejelentve, hogy az Árpád 
téren a parkírozás már folyamatban

Az Árpád tériek azt is kertek, bogy 
a város állítson fel nyilvános illemhe­
lyét az Árpád téren, a tanács azonban 
ezt nem tartotta szükségesnek, tekin­
tettel arra, hogy a közelben — szemben 
a tiizérlaktanyával is — két illemhely 
is van.

Borzalmas tűzvész | 
pusziit Nejjros'szi- l 

(jetént
Newyork, április 17. A Fülöp-szigetek- 

hez tartozó Negros szigeten még mindig 
pusztít a tűzvész, amely az utóbbi évek 
egyik legborzalmasabb katasztrófája. Az 
Insular Lumber amerikai fatermelő vál­
lalat fűrésztelepén támadt a tűz es mar 
36 óra óta tart. Kedden estére teljesen 
elpusztult több, mint 5 millió köbméter 
gömbfa és a nagy szélvész következteben 
a lángtenger egyre terjed. — A fatelep 
szomszédságában fekvő Sagai varos ben- 
szülött lakosságát álmában lepte meg a 
tűz, úgyhogy mindenki eszeveszetten me­
nekült, de sokan odavesztek.

A halottak számát eddig 60-ra becsü­
lik és 20,000 benszülött lett hajlékta­

lan.
Szerdán a lángok átcsaptak a Sagai mel­
lett fekvő lőporraktárra, amelyben

többmázsa dinamit robbant fel.
A legnagyobb a pusztulás a sziget déli ré­
szén Közel 900 lakóház égett le es az 
anyagi kárt legalább 5 millió dollárra te­
szik. Amerikában gyűjtést indítottak meg 
a károsultak javára.

Nők javára numerus 
clausus a szovjet- 

egyetemeüen
Moszkva, április 17. A szovjetkor- 

mány legújabb rendeleté értelmében az 
orosz főiskolákon furcsa numerus Uau- 
sust vezetnek be. A numerus clausus i 
férfihullgatók számát korlátozza, a női 
hallgatók javára.

A közoktatásügyi nénbiztossug ren­
deleté értelmében az orosz foisko .u 
hallgatóinak csak hetven szaza eka lein t 
férti. A felvételeknél agy kell eljárni, 
hogy m nden főiskolán legalább harminc 
száz-lék legyen a női hallgató. Kivétel 
csak a technikai és az ipari főiskola, 
amely c nyolcvan százalék férfi hallgató 
vehető fel. Ezen a két főiskolán csak 20 
vvVaiék női hn’leatót kell felvenni.

WecéfíESuW
J-ttTvyyYvw'v!,-

Lelőtte támadóját egy rendőr a munka- 
nélküliek gyülekező helyén

Euy kőmü vesseoéd kirántotta a rendőr harci­
ját és megsebezte a balesetnél «egedkéz 
rendőrt — Incidensmentes munkanelkuii tün­

tetések Budapesten és Kispesten

Budapest, április 17. Ma délelőtt Budapes­
ten néma tüntetést rendeztek a munkanél­
küliek. 11 óra tájban összeverődtek a Oun.a- 
korzón és

tüntetőén vonullak végig a népes parton, 
mire rendörcsapatokkal szétoszlatták őket.

Kispesten a Városház előtti téren több sz z 
muiiktuiélkiili gyülekezett össze s csak a pol­
gármester megnyugtató beszédére oszlattak 
el. Ezek a tüntetések semmiféle incidensre 
nem adtak okot, ellenben sajnálatos esemé­
nyek játszódtak le délután két órakor a Rá­
kóczi téren. A közelben van az állami munka- 
közveti tőhivatal és a munkanélküliek itt szok­
tak összejönni és elüldögélve, diskuralva töl- 
tik idejüket. A téren várakozók között

egy ember hirtelen rosszul lett és eszmé­
letlenül terült el a pádon.

Nagy csoportosulás támadt, mire odament az 
i örszeincs rendőr, aki értesülve a történtek!ól, 

a mentőkért telefonált. Ezalatt Háncsa László 
1837. számú rendőr maradt a rosszul lett em­
ber mellett.

A rendőr a pad körül összegyűlt tömeget 
oszlásra szólította fel, hogy az eszméletlenül 
fekvő ember szabadlevegöhöz jusson. A rend­
őr intézkedését

a tömeg egyrésze lélremagyarázta és 
többen erős hangon Háncsa Lászlóra tá­

madtak.
Különösen egy láthatóan illuininált állapot­

ban levő ember, Hevesi Gyula 26 éves ko- 
müvessegéd támadt a rendőrre és reprodu­
kálhatatlan szavakkal illette.

Mikor a másik rendőr visszatért. Puncsa 
László rendőr a még mindig botrányosan vi­
selkedő Hevesi Gyulát megfogta, hogy elő­
állítsa a kerületi kapitányságra. A részeg em­
ber erre dulakodni kezdett a rendőrrel és 
eközben kirántotta a rendőr kardiát. Háncsa 
László vissza akarta szerezni kardiát, Hevesi 
azonban a rendőrre támadt s

a karddal megsebesítette a rendőr kezel, 
amelyet nyomban elboritolt a vér. Háncsa

László szorongatott helyzetében
revolvert rántott és háromszor elsütötte.

Az egyik golyó célt tévesztett, a másik keltő 
azonban Hevesi Gyulát találta.

A két golyó a részeg ember nyakát és a 
hasát érte és Hevesi eszméletlenül cselt 

össze.
A revolverlövések hallatára a Rákóczi te­

rén nagy riadalom támadt, úgyhogy a rend r 
a Mosonyi uccai laktanyába telefonált, ahon­
nan segítséget kért. Eközben megérkeztek a 
mentők, akik az életveszélyes állapotban levő 
Hevesi Gyulát a Rókus-kórházba szállítottak, 
Háncsa László rendőr kezét pedig bekötöztek.

Rövidesen nagyobb készültség érkezett 
autón, amely nyomban hozzálátott a Rákóczi 
tér megtisztításához.

Természetesen ez nem ment a legsimábban 
és többen kifakadtak. A Rákóczi teret rend­
őrök szállták meg, akik megtiltották a mun­
kanélkülieknek a további csoportosulást, n 
környező uccákban is mindenütt nagy tömeg 
verődött össze, amely élénken pcrtraktálta az 
eseményeket.

A nyugalom lassankint mégis teljesen hely­
reállt, a rendet már semmi sem zavarta meg 
és a rendőrök három órakor visszatértek a 
laktanyába.

HEVESI GYULÁT MEGOPERÁLT Ali
A Rókus-kórházban megállapították, hogy 

az az ember, aki a Rákóczi téren a pádon 
rosszul lett, Tövis Lajos 29 éves. szobafestő­
dét, az Alsóerdősor ucca 6. szám alatt la­
kik. Tövis Lajos régóta beteg és ma délben 
is nagy fájdalmai miatt lett rosszul.

Három órakor érdeklődtünk a Rókus-kór­
házban Hevesi Gyula állapota felöl. Azt a 
felvilágosítást kaptuk, hogy

megoperálták, a golyókat eltávolították 
belőle, állapota azonban még mindig élet- 

veszélyesen súlyos.
A Mill, kerületi kapitányságon az eset le­

zajlása után nyomban megkezdték a tanúki­
hallgatásokat, hogy az ügy előzményeit és le­
folyását teljesen tisztázzaknt t I ver. 1 .illl-Hl I " ....... ...

Nyakkendő
P 2*80 2*90 4‘--től
DIVAT KALAP
p 9*50 Tl‘- 12".-tői
DIVAT SOKNI
p 2'-- 2-50 2 60

Francia zsebkendő
P 1-80

POPLIN ING
P 9-50

Női mosó bőrkesztyű
P 8 --

G. F. B. női harisnya
P 4*-

és bombamtrénylök szerve­
zett bandája készítette elő 
az orosz forradalmat. A há­
borúban, de a háborút meg­
előző években is a cár had­
serege titkos bujtogatók mun­
kájának hatása alatt állott.
A forradalmároknak minden 
eszköz jó volt arra, hogy vö­
rösre mázolhassák Orosz ■ 
ország címerét. — Ezekben 
a küzdelmekben az egyik 
vagy másik oldalon minden 
orosz részt vett, nők ép úgy 
mint férfiúk és bizony sok­
szor megesett, hogy a ka­
tonatiszt vőlegény csak a 
forradalom kitörésekor jött 
rá arra, hogy menyasszonya 
anaichista szervezet tagja. 
Ennek az ideinek bámu'ato- 
san h ü és i d e g i e s z i- 
tően érdekes képe a

Ösen Sigurd volt norvég miniszterelnök, 
bsen Henrik fis, 71 éves korában meg­

halt.

JOHN
BARRYMORE
CAMILLA
HORN
játszák a film főszerepeit, 
amelyet parádés alkalomra : 
hús vét hetére tettünk el.

Eredeti orosz kozák kórus 
kísérete mellett szomba­
ton este fél kilenc éra­
kor tartunk bemutatót.

Apolló
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Olcsóságok I
Sándor ékszerésznél
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A szovjet Amerikában 
zavargásokat késeit 

elő május 1-re
London, április 17. Whalen, Newyork 

rendőrfőnöke kijelentette, hogy megdöb­
bentő okmányszerü bizonyítékok kerül­
tek a birtokába arról, hogy a május 1-re 
tervezett nagy kommunista tüntetések 
mögött a szovjetkormány áll. A rendőr­
főnök azt tanácsolta a kormánynak, hogy 
minden közismert idegen agitátort rövid 
utón toloncoltasson ki. — Egyébként a 
rendőrség röviddel május elseje előtt 
nagy razziákat tart a kommunista góc­
pontokban és aki a legtávolabbról is gya­
nús, előzetes letartóztatásba helyezik, 
hogy a kommunisták táborát a kritikus 
napra megfosszák vezéreitől. Május else­
jén az egész rendőrség huszonnégy órán 
keresztül szolgálatban lesz. A rendőrfő­
nök személyesen fogja az intézkedéseket 
irányítani.

Á baromfitenyésztők tömörülése
A Debrecenben székelő Keletmagyarországi 

Baromfi- és Galambtenyésztők Egyesülete, 
amely a korábbi években a mai nagyarányú 
baromfitenyésztés alapjainak kiépítésében oly 
tevékenyen vette ki részét, s amely közismer­
ten — országos viszonylatban is — jelentős 
mértékben irányította a baromfitenyésztési 
ügyeket, általános óhajra ismét megkezdi fo­
kozottabb működését és igy elsősorban tömö­
ríteni kívánja egyesületében mindazokat, akik 
baromfitenyésztéssel foglalkoznak s annak jö­
vedelmezőségét biztosítani és fokozni kívánják.

Mert ma már nem elég a köztudatba dobott 
jelszavak alapján elindulni s azt hinni, hogy a 
beállított tenyésztörzs már biztos jövedelmet 
és jólétet teremt, hanem fokozatosan áttérve a 
fajbaromfitenyésztésre, vagy legalább is a 
meglevő parlagi állomány nemesítésére (ke­
resztezésére), alapos megfontoltsággal, számí­
tással és tudással k-11 a kétségtelenül biztos 
hasznothajtóságot elérni.

Tagadhatatlan, hogy a több és jobb terme­
lés csakis fajbaromfival érnető el, de ennek 
ma már a változott gazdasági helyzetben nem 
a küllem! és sporttenyésztés lehet a célja, 
hanem az, hogy a saját használat és piac szá­
mára jobb minőségű húst, valamint több és 
súlyosabb tojásokat termeljünk; hogy pedig 
ezt elérhessük, olyan -.üreseket tartsunk, ame- 1 
lyek ellenálló képességben jóval felette állanak , 
a parlagi baromfiaknak s igy a veszteséget le­
hetőleg mennél kisebbre korlátozzuk és mind­
ezek mellett megfigyelés és kiválasztás folytán 
olyan egyedeket neveljünk és állítsunk be a 
tenyésztésbe, melyeknek jóságáról és hasznot- 
hajtóságáról mi magunk győződtünk meg.

Az egyéni cél és haszon mellett nem kisebb 
jelentőségű a baromfitenyésztés országos 
szempontból is, mert az ország baromfiállo­
mányának nemesítésével és javításával több, 
jobb és egyöntetűbb árunak előállításával 
könnyebben találunk külföldi piacot es maga­
sabb árakat érünk el. Az legyen tehát a cél, 
hogy egy napig se etessük feleslegesen álla­
tainkat és mindig akkor legyen kiadni való 
tojásunk, vagy csirkénk, amikor azoknak leg­
jobb ára van, mert ezekben rejlik a jó gazdál­
kodásnak és értékesítésnek a titka.

Ezen célok elérésére és az eszközök taní­
tására vállalkozik a debreceni baromfitenyész­
tők egyesülete s igy kívánatos, hogy egy tá­
borba tömörülve fejlesszék és építsék ki a 
baromfitenyésztés erős gócpontját abban a 
városban, honnan a háború utáni fellendülés 
kiindult. Ezért felkéri az egyesület mindazokat 
a baromfitenyésztőket, kik első sorban sajat 
érdekeiket kívánják előmozdítani, hozzák meg 
a csekély áldozatot, lépjenek be az egyesület­
be és ezáltal tegyék lehetővé, hogy a meg­
valósítandó célok mennél inkább elérhetők le­
gyenek. Évi tagsági dij 3 pengő, havonként 
kétszer megjelenő szaklap, egyesületi tagok­
nak féláron számítva évente 6 pengő, jelent­
kezéseket elfogad: Csapó László egyesületi el­
nök (városháza, házipénztár).

Tájékozásul már most közli az egyesület,
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FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFEID TÉR 4. SZ.
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ELISMERT LEGJOBB GYÁRTMÁNY 

KAPHATÓ KIZÁRÓLAG

SÖMÖSSY LÁSZLÓ
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MINDEN FÁMÉRT FELELŐSSÉG!

hogy fennállásának 10 éves jubileuma alkal­
mából az ősz folyamán nagyszabású országos 
kiállítást kíván rendezni, amely megfelelő tá­
mogatás és érdeklődés mellett bizonyára telül 
fogja múlni a múltban rendezett s országos 
hifiivé vált nagysikerű kiállításait. Készüljön 
tehát mindenki a bemutatóra, igyekezzék ál­
latait fokozott gondossággal és helyes élelme­

zéssel versenyképessé tenni.
Egyidejűleg azt is tudomására hozza az 

egyesület az érdekelteknek, hogy az állami 
akciók során nyújtandó kedvezményekben (to 
jás, napos csibe, fajkakas) jövőben csakis 
azokat fogja részesíteni, akik az egyesületnek 
rendes tagjai, mert ezután nem áll módjában 
másokat kielégíteni.

•**»•><»❖«*♦>«»♦>

Pénteken reggel, esetleg Markos nélkül, 
indul a Bocskay Görögországba

A Bocskay Nagypénteken reggel 7 
órakor 12 napos görögországi tarára in­
dul. A túrára Kdkiy Zsigmond és dr.
Zemplényi Gusztáv kisérik cl a Bocskay 
vezetői közül a csapatot, amelyben, 
amint köztudomású, ezúttal nem szere­
pel dr. Fejér mellhártya bánta Imái miatt.
Melyét Hetik tölti be s mint kapus. Far­
kas Iván megy a csapattal. Tartalékként 
a Görögországban kitűnően bevált Szó- 
társz ky és a Bocskay régi gárdájából 
Sipos Iván indulnak Görögországba, 
összesen tehát 13 játékos. Sdghy és 
Unciái Budapesten maradnak.
•*$>•<$»«♦;♦«► <$»«<$» «* *> »> s a» * ■&> *

Odry Árpád rádióestje megmentett 
egy aradi uriasszonyt - a rabló­

támadástól
A rádió mint életmentő — A betörő a szom­
széd szobából hallatszó rádlészavaiaiot hal­

lotta és tette elkövetése előtt elmenekült

Kellemetlen meglepetést okozott az, 
hogy Markos aligha tud utazni a csa­
pattal. noha pusztán technikai formasá­
gok akadályozzák meg elutazását. Tisz­
tában van azonban azzal a Bocskay, 
hogy már csak a vendéglátó klubok kí­
vánságai szerint is az Athénben is jó- 
hirii Markost nem nélkülözheti s igy, ha 
elutazásának ügyét ma éjszaka, vagy a 
kora reggeli órákban nem sikerül elin­
tézni, Markos pénteken délben utazik el 

I s mindenütt egy vonatnvi késedelemmel 
gyedül jár Athénig a csapat nyomá­

ban.

Arad, április 17. Érdekes és a mai mo­
dern technikában fogant viszonyokra jel­
lemző eset történt tegnap Aradon, amely­
nek jellegzetes magyarázatául nyugodtan 
odafüzhetjük, hogy a rádió a mai tech­
nikai fejlődésnek ez a hatalmas mértföld- 
köve, életmentőként szerepel. Az eset 
előzménye egyébként a következő:

Egy ismert aradi kereskedő, aki a bel­
város egyik mcllékuccájában lakik, este

9 órakor eltávozott hazulról, hogy a ká­
véházba menjen. A lakásban felesége ma­
radt, aki rádiózott. A kereskedő saját há­
zában lakik és tévedésből elfelejtette be­
zárni a kaput, úgyhogy azon egy igen 
gyanús külsejű, hatalmas termetű, züllött 
ruházatú ember osont be, feljutott az 
emeletre és bekopogtatott a kereskedő 
lakásának ajtaján. Az uriasszony gyanús 
zajt hallva az előszobában, kisietett és

«c-é* ».->«>*» íj •> -nt..;>e
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Ifivéstverseny Ildiin fnndon közöli. A réme, 1 lövészek mimleeyik legény- 
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A győztes London lett.

Kit hitit! tiki:
EGÉSZ POPLIN ING ‘Ä

P 10-~
KÜLÖNLEGES DIVATKALAP

P 10-
WERNERMÉL

ijedtségére szembe találta magát a két­
ségtelenül betörési szándékkal ott ólál­
kodó emberrel, aki durván rátámadt az 
uriasszonyra és pénzt kért tőle. A ház úr­
nője azonban nem vesztette el lélekjelen­
létét és kiutasította az ittas, de már-már 
fenyegető magatartást felvevő embert, 
majd hirtelen mentő ötlete támadt:

A rádió hangszórója, amelyet a szobá­
ból való távozásakor nyitva hagyott, ép­
pen Budapestet közvetítette, ahol Odry 
Árpád szavalóestje volt és a művész ér­
ces hangja úgy hallatszott, mintha egy 
nagy férfitársaság volna a szomszédos 
szobában. Az asszony tehát rárivalt a 
férfira:

— Ha azonnal el nem takarodik, szó­
lok a szomszéd szobában levő férfiaknak, 
akik, mint hallja, bent beszélgetnek... — 
és a betörő, aki hallotta az átszürödö han 
gokat, jobbnak látta kereket oldani.

így lett az aradi bünkrónika egy eset­
leg súlyos bűntény elkövetésével szegé­
nyebb — és eként avanzsált a rádió élet­
mentővé.
*> «I« *»«}>»;«»t* ** o«t‘ -h ® v-<@.

Anyakönyvi hivpk
Csütörtökön az alábbi bejelentések 

történtek a debreceni anyakönyvi hiva­
talban :

SZÜLETÉSEK:
Tailódi Péter máv. altiszt (iker) Sán­

dor és Mária; Fekete Mór kereskedő, 
fin, Jakab; Mészáros Emil borbély, 
leány, Mária; Papp László kertész, 
leány, Erzsébet; Breuer Dezső vaske­
reskedő, leány, Ágnes; K. Tóth Sándor 
fin., fin, Sándor; Schwarcz József ke­
reskedő, leány, Magda, l törvénytelen 
U'jsziilött és l halva születés.

HÁZASSÁGOK:
Máté György—Széplaki Margit; 

Vizslóczki Imre- Kovács Mária; Fel­
földi Mihály—Lengyel Erzsébet; Katii 
I Iván —Tóth Mária; Erdei Lajos—Tóth 
h a; Kegyes Ferenc..-Eszciiyi Mária.

ELJEGYZÉSEK:
Asztalos Imre—Bacsó Magda; Ko­

vács János-—Bucsai Mária; Kiss András 
- Csecsődi Margit; Demeter Sándor- 
Kosik Margit; Győrfi Károly—Holhos 
Piroska; Szabó János- -ürnsz Gizi; 
Szabó István—B. Kovács Mária.

ÚJDONSÁGOK ÉS EREDETI

tum GÉPEI
nagy választékban 

kaphatók

gramofonosztályában

Piac ucca 34.
Takarékosság utján 

6—8 havi részletfizetésre is, 
beszerezhetők!
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1 Legeltetési társulatokat kíván alakíttatni
/ X Debrecen város azokkal, akiknek legel-

A legeltetési jog gyakorlása körül — 
különösen az uiubb időkben — állan­
dóan vannak kisebb-nagyobb bonyo­
dalmak. Úgy látszik, ez indította a vá­
ros vezetőségét arra. hogy foglalkozzék 
azzal a kérdéssel, miként lehetne a le­
geltetési ing gyakorlását bizonyos te­
kintetben uiból szabályozni.

A városi tanács legutóbbi értekezle­
tén is folyt erről megbeszélés és esze­
rint olyan megoldásra készülnek, hogy 
a legeltetési jogot az arra illetékese!, 
csak társulatokon belül gyakorolhatnak 
A7.t szeretnék tehát elérni, hogy mind

jelzésű

2, mert kitünően és könnyen mosható I 
és minden mosás után szebb lesz,I

3, mert diszkrét nemes fényű, 1

4, mert sima felülete folytán nemcsak 1
1 rendkívül kellemes viselet, de pori 
I és piszok sem tapad hozzá, 1

I 5. mert nem szakad és tartósságához, I 
I képest igen olcsó, 1

16. mert finomszáhi, egyenletes kó-l
I tésU, I

I 7. mert nem fakul, sem vtsbea, sem I
I e napon, 1

■ 8. mert izzadtság nem rongálja, i
I 9. mert a talpa, orra és sarka legfino I mnbb hatszálu erős flórból ván, |

I |0, mert minden alkalomra megfelelő I kivitelben és színben kapható.

Sir Jahn Robert Chancellor, aki hosz- 
szabb ideig volt főbiztosa Palesztinának, 

bejelentette visszalépését.

Megkezdték a köz­
temető rendezését

A városi tanács legutóbbi értekezle­
tén szóbakertil, hogy sok a panasz 
amiatt, mert a köztemető drótkeríté­
sét több helyen átvágtak és keresztül 
kasul járnak rajta. Az értekezleten ta­
nakodtak, mit lehetne ez ellen csinálni 
végül is megállapították, hogy egyelőn.

ügyének tárgyalását
A Csoball fyUUossáfl ^.fThartkuegy®

rvt,twás"fMUéS a szökést
M Uöv&ö rabtas, ^ru rölHiimiiyUjititei

A debreceni törvényszék Jankovich- klke™e“= * v 
tanácsa csütörtökön délelőtt kezdte meg °e Albert 29 éves csobaji cipész-
a főtárgyalást Begre Albertnek es társai- Begr Albert ^ m-r elítélve,
nak bűnügyében, akik ellen több rendbeli Kg csobaji gyilkosság elkövetése
lopás, betörés címen indult eljárás. miaU 15 év; (egyházra Ítéltek es

Az elmúlt évben a Tiszántúlon egy- hilntetése csak 1940 december 9-én
mást érték a vakmerő betörések, volna le, de a vakmerő fegyenc
kasszafurásolf és hetekig nem sikerű büntetésének töltését megszakította es

nyomára jutni a tetteseknek, g hartai fegyházból megszokott,
kik Nyíregyházán, Tokajban, Tiszaladány- Antal földműves 27 éves tisza
ban, Hajdúnánáson és Debrecenben követ- Csohany A t ^ már büntetve volt
ték el a nagyobb betöréseket. Tökéletes pogn 41 éves tiszapolgái
betörő szerszámokkal dolgoztak es m ^ földmüvesy Lopásért több évi büntetés 
fúrták az erős páncélszekrényeket is. A *01°T
csendőrség és rendőrség széleskörű nyo- kapott ^ ^ £öldmüves, csoba;
mozása végül is kézrekentette a .betörőket. , kosgTestisértésért, szándékos ember 

Begre Albert is rendőrkézre került, ^ kisérletéért már büntetve volt.
azonban a banda vezére, Torma Imre A vádirat szerint
nyíregyházi lakatossegéd nem került Albert a nyíregyházi és váci
a bírák elé, mert izgalmas hajsza so- („„házakban találkozott Csohanyek-
rán tűzharcba keveredett az elfoga- g .r m beszélték meg, hogy betore-
sára siető rendőrökkel es egy rendőr- . t fogna]t végrehajtani, ha kisza-

golyótól halálos sebet kapott. badulnak.

A no egyeniseoe a 
hapisiwBián lüKPözüüiH 

I vissza as ezart Karién, ravatalozó körül fenyőhatár lesz es 
két a fenyőket is rövidesen elültetik.

Árverés
városi birtokokra.
)ebrécén város több mezőgazdasági 
;atlanára tartott most haszonbérleti 
/erest a gazdasági ügyosztály.
A városnak a 1 isza balnart.ián \ an 
y füzese. Erre most úti árverést tár­
ták, mert a bérlő sökalta a bérössze- 
t és nem akarta aláírni a bérleti szer­
elést. A mostani árverésen aztán a 
rlő, Horváth Mihályné most mar 
egigérte a 60 pengő bért.
A Bánkon levő 9 holdas legelobrto- 
)t Kulmúr Imre vette ki holdankmh 
, évenkinti 27 pengő bérért.
A sertésvásártéri legelő haszonber- 
ti árverése nem járt eredménnyel, 
iert csak 50 pengőt Ígértek érte. Erre

harisnyát
a ö»|b ie,zés’me,y

minden harisnyán látható 
garantálja a minőséget.

ben terhelő vallomást tett ellene.
A hartai fegyházban együtt volt Tor- 

mával és jő barátok »ettek.

Begre azt hitte, hogy Jogosan1' 
szökik meg a hartai (egyházból

A részletes kihallgatásnál Begre Al­
bert egykedvűen jelenti ki, hogy unos 
nek érzi magát, csupán a tiszaladanyi be- 

í törésben ártatlan.
Elnök: Miért szökött meg a hartai

fegyházból? , , , ,
: _ Nem szerettem a helyet es bántottI az is, hogy hibásan ítéltek el olyan sulyo- I san. Azt gondoltam, hogy ebben az eset­

ben jogos a szökés.
_ Hogy tudott megszokni?

I _ A véletlen volt a segítségemre. Úgy
I történt, hogy , „

konyhai munkára rendeltek és éppen 
akkor javították a fegyház konyhainak 

1 ablakait. Az alkalmas pillanatban ki­
ugrottam az ablakon és mire észre-

Legújabb

zenemiiuidonságok I
Ahol az ember .. . (Fox-trott.) 
Honvéd banda . . . (Fox-trott.)
Édes mamám . .. (Fox-trott.)
Good vight... (Havaii valzer.) 
Tyukocskám . . . (Blue-fox.)
Jgy-e, hogy hajlandó .. . (Fox-trott.) 
-farom magyar nóta.

A CSÚNYA LÁNY operett számai
Ki csuda maga?
Katona voltam én.
Gud báj Honolulu.
Papagálytánc stb.
Jáva ... (Tangó.)
Vannak el nem csókolt csokok . ..

(Erőss Béla legújabb nótája.)
Volt egyszer egy szőke asszony ...

(Kókay István legújabb dala stb. stb.
Kaphatók:

Hegedűs és Sándor rt
zenemükereskedésében. Telefon: S4. sz

Zeppelin végcéllá
A (irat Zeppelin spanyolországi iára nt 

nak, Sevillának hires kateáralisa,
Zeppelinjobbra

Rádiósok
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Ez a levél volt az, melynek szövegét 
szabadulásom esetére előre megbeszéltük. 
A két Csohány azonban félt rám várni 
Tiszaladányban és egyik emberüket küld­
ték értem. Az vezetett el a tanyájukra, 
ahol

néhány napig az istállóban és tengeri- 
kúpokban tartózkodtam.

Az öreg Csohány el akart űzni a tanyá­
ról, félt a csendőröktől, amiért idegen 
embernek ad szállást A fiuk azonban 
pártomat fogták és maradtam. Csohá- 
nyéknak mutattam egy hamis igazolványt 
is, mely arról szólt, hogy pörömben ujra- 
felvételt rendeltek el és ideiglenesen sza­
badlábra helyeztek.

Csobajra menni nem mertem, hanem 
Taktakenézen lakó rokonaimat keres­
tem fel, de azok nem fogadtak be 

házukba.
Nagy szükségben voltam és Írtam a bá­
tyámnak, Bélának, aki 49 pengőt küldött 
a részemre. Amikor megkaptam a pénzt, 
elhatároztam, hogy felkeresem Reskó 
Magdolna szobaleányt, aki a csobaji gyil­
kossági perben terhelő tanúm volt. Na­
gyon szerettem volna beszélni vele. Azt 
mondták, hogy Mezőcsáton van, odautaz­
tam, de ott nem találtam. Hir szerint 
Pesterzsébeten lakott, elmentem tehát 
Pesterzsébetre is, de ott sem találtam. 
Visszafelé jövet a vonaton találkoztam 
Tormával, akit jól ismertem a hartai 
fegyházból. Torma ahogy meglátott, fe­
lém rohant:

.— Te vagy az Albert? — kiáltotta. — 
Örülök, hogy sikerült a lógás!

Nagyon féltem, hogy gyanús lesz az 
utasoknak Torma viselkedése és beszéde. 
Úgy tettem, mintha nem érteném a sza­
vait és el akartam menni. Torma azon­
ban nem tágított és azt mondta, hogy 
előtte nem kell titkolóznom, ö nem árul 
el és

azonnal megtette az ajánlatot, hogy 
szövetkezzünk betörésekre s menjünk 

át román megszállt területre.
A betörő szerszámok kezelését ö jól ér­
tette és nekem inkább csak a segítés, az 
őrködés lett volna a dolgom. Elfogadtam 
a tervet, mit is csináltam volna mást ?

Begre őszinte vallomása a soro­
zatos betörésekről

Tormával együtt Csohányékhoz 
mentünk és onnan kerékpáron Hajdú­
nánásra. Kiszemeltük a Mezőgazdák Szö­
vetkezetét és október 3-án éjszaka meg­
történt a betörés.

A szekrényt Torma jól megfúrta és 
3000 pengő készpénzt sikerült el­

hozni.
A lopott pénzből 950 pengőt kaptam kéz­
hez. Debrecenbe jöttem ezután és itt ru­
hát vásároltam magamnak. November hó 
10-én* Tormával átmentünk román meg­
szállt területre, ott voltunk öt napig, de 
nem tudtunk betörést csinálni és vissza­
jöttünk. Debrecenben tartózkodtunk né­
hány napig és aztán elmentünk Tokajba, 
hogy a sóhivatal irodáját feltörjük. To­
kajban a fél éjszakát egy üres táncisko­
lában töltöttük és hajnalban mentünk le 
a sóhivatalhoz. Az épület kapuját sarká­
ból kiemeltük. Én kint maradtam őr­
ködni, Torma bement és egymaga betört 
három ajtót, mig ahoz a szobához ért, 
ahol a pénzszekrény állt. Megfúrta a 
szekrényt, de alaposan pórul jártunk, 
mert előző nap vették ki az összegyűlt 
pénzt. Egy órai munka után Torma sétált 
ki a sóhivatalból és átkozódva dühöngött, 
mert nem talált egy fillért sem.

Az ügyészség azzal is vádolja Tormát, 
Begrét és Csohányékat, hogy a tisza- 
ladányi Hangya üzletet is kifosztották 
és még a fogkeféket is elvitték. Ezt a be­
törést tagadja Begre és hangoztatja, hogy 
a többi esetnél sem volt velük a két Cso­
hány testvér.

— A debreceni betörést kik követték 
el? — kérdi az elnök.

— Csak Torma meg én — válaszolt. 
Begre —, más nem tudott a betörésről. 
Debrecenben jártunk akkoriban két na­
pig és épülő házakban tanyáztunk. 

Kiszemeltük a Mező Ármin-féle fa­
telepet. Láttuk, hogy jó forgalma van, 
gondoltuk, ahol forgalom van, ott 

pénz is van.
Éjszaka bemásztunk a raktár kerítésén és 
az iroda felé haladtunk. A kutya észre­
vette közeledésünket és nagyon ugatott. 
Az öreg éjjeli őr kijött a sötétbe és meg- 
kitdezte, hogy ki jár a telepen. Torma

Ma ismét

Nyitva reggel 8-tól este 7-ig.

Figyelemmel a húsvéti ünnepekre, adok minden 
vásárlónak eredeti Johann Maria Farina
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Rróh Utóda Hegedűs
Dégenfeld tér 10. szám.

közel surrant hozzá. — Barátságosan
mondta:

— Jó estét öreg! — és hátulról a nya. 
kába ugrott és földre rántotta.

Befogtuk a száját, mert kiabált s nagyon 
ráijesztettünk. Becipeltük az irodába és 
összekötöztük a telefon levágott zsinór­
jával. Ezután leültettük egy székbe az 
öreget, aki

szörnyen félt és azért könyörgött, 
hogy az életében kárt ne tegyünk.

Én vigyáztam az öregre, Torma pedig 
előszedte a szerszámokat és megfúrta a 
páncélszekrényt. Néhány ékszer és 800 
pengő volt a zsákmány. A betörés után 
kimentünk az irodából és

az, öreg őrt saját kérésére egy karó­
hoz kötöztük és száját betömtük.
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— A saját kérésére?
Igen, a saját kérésére kötöztük ka­

róhoz az öreget. Azt mondta, hogy
tegyük meg, ha jó emberek vagyuik, 
mert a gazdája előtt neki igazolni kell 
magát, hogy rrilyen nagy volt az erő­
szak és hogy 6 nem akadályozhatta 

meg a menekülésünket.
A debreceni betörésre vonatkozólag ki­

hallgatták Mező Ármin fakereskedőt, aki 
elmondta, nogy a betörésről Moskovics 
Izsák fatelepi őr jelentése alapján értesült.
A szekrényből 800 pengőt és néhány ék­
szert vittek el a betörők.

Moskovics Izsák 61 éves őr elmondta, 
hogyan történt a rablás. Nagyjában egye­
zik vallomása Begre Albert vallomásával, 
de haragosan tiltakozik Begrének azon 
állítása ellen, hogy saját kérésére kötöz­
ték volna a karóhoz. A szembesítésnél is 
fentartja vallomását, de nem mer a Begre 
szemébe nézni. Még igy is nagyon fél a 
betörőtől.

A bíróság déli két óráig 24 vidéki ta­
nút hallgatott ki és a lényegtelen vallo­
mások után elnapolták a tárgyalást. A 
folytatólagos főtárgyalást szombaton dél­
előtt tartják meg, amikor a perbeszédekre 
kerül a sor.
• ű. •* «5> I® »2» <• «J» .»•$»• •?«

1877 millió adókönnyítés 
a francia költségvetésben

Paris, április 17. A végleg megszavazott 
költségvetés a következő fontos rendelkezé­
seket tartalmazza: A tisztviselők fizetését va­
lorizálják és a minimum 9000 frank. A nyug­
dijakat és a hadviseltek járulékát revízió alá, 
veszik. Egyes illetékek és adótételek lénye­
gesen csökkennek. Az uj adókönnyítési javas­
lat, amelyet a kormány a költségvetés meg­
szavazása után nyomban előterjesztett, ösz- 
szesen 1877 millióval enyhíti az adókat.

Százhúsz év múlva rakéta-köz­
lekedés lesz a Hold és a Föld 

között
Newyork, április 17. Dr. John Steward, 

a princetoni egyetem hires professzora, 
felolvasást tartott a technika fejlődésé­
ről. Azt mondotta, hogy a rakéta!öve­
gekre igen nagy jövő vár.

Meg van róla győződve, hogy százhúsz 
év múlva egy ilyen rakétalöveg 50,000 
mértföldnyi sebességgel fog haladni 
óránként. Semmi akadálya nem lesz an­
nak, hogy az ilyen löveg kikerüljön a 
Föld vonzóerejének hatása alól s tovább 
repüljön a Holdba.

A Holdba megérkező ember egy­
kettőre drótnélküli táviróösszeköttetésbe 
fog lépni a Földdel s el fogja mondani, 
mit látott ott. A Holdból való visszatérés 
egyáltalán nem fog járni nagyobb nehéz­
ségekkel.

Máglyára a papagájokkal
Hamburg, április 17. Hamburgban egy­

re terjed a papagáj betegség. A hatóságok 
a múlt héten 140 papagájt égettek el, de 
ez sem használt. A lakosságot most fel­
szólították, hogy szolgáltassa ki papagá­
jait, mert valamennyi madár gyanús és 

, ha megállapítják rajtuk a pszittakózist, 
el fogják őket égetni.

A hatóságok munkáját megnehezíti az, 
hogy a hamburgiak nagyon szeretik pa­
pagájaikat és ezért elrejtik őket. Még 
most javában virágzik a papagáj zugke- 
reskcdclem, — Szerdán különben újabb 
négy megbetegedés történt. Az egyik be­
teg egy hajókormányoe, aki papagájt 
csempészett haza Argentínából, a másik 
három pedig egy papagáj kórban meghalt 
kikötömunkis felesége és két gyermekei

ÍV .aw

Wladimir Maja, 
talos költője, a 
Százötven millic 
risták vezére, aj 
kai tendenciáitó 
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8

Kiderült eg)

Az angol Bárki 
tető iigy ioglako; 
a közvéleményt, 
kiderült, hogy nő 
őrizni titkát és < 
legkiválóbb angol 
Troves városkák: 
Vivianne nevű fi 
gától férílruhábai 

Vivianne néhár 
retett egy felt« 

aki viszonozta s 
gyeztc magát. M: 
ték, amikor Vivia 
a katonai behívó 
bői baja támadt 
állandóan azzal I 
és nem bírja a 
sági orvosi vizs 
leány. Az eset T 
zációt keltette.

Hatvány Lt 
böl hátrál) 

gedte

A kormán) 
kiadott amnes 
sereg olyan c 
nek során sol 
is egyénileg 1 

Az egyéni 
esetben úgy I 
kormányzó 
vatkozással n 
vényüket az 
aki azt megí 
látva terjeszt 
netirodájához 

Munkatársi 
egyéni meg 
most atnnesz 
báró is.

Hatvány I 
törvényszék 
házra ítélte, 
(egyházra, a 
évi fogházra 
vany a vizs 
napot kitölti 

Most a há 
mányzói ke 
az igazságii; 
Lajos kegye 
leményezéss 
netirodától 
intézése, ai 
báró Hatvai 
*«$►•♦$*•«$• 

— Ha bár 
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Béla müterr 
17-22.
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FRANK EDÉNÉL
Arany Bika főbejárat.
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Óriási részvét mellett temették el Kisvárdáu 
a tragikusan elhunyt Dr. György Sándor

ügyvédet

Wladimir Majakovszkij, a szovjet hiva­
talos költője, a Felhők nadrágban és a 
Százötven millió szerzője, az orosz futu­
risták vezére, aki — függetlenül politi­
kai tendenciáitól — valóban hatalmas te­
hetség volt, 36 esztendős korában, való­
színűleg családi okok következtében ön­

gyilkos lett.

Kiderült egy vőlegényről, hogy 
— leány

Marseille, április 17.
Az angol Barker ezredes esetére emlékez­

tető iigy ioglakoztatia a délfraneia sajtót és 
a közvéleményt, Barker ezredesről nemrég 
kiderült, hogy nő, aki éveken át meg tudta 
őrizni titkát és eziedesi egyenruhájában a 
legkiválóbb angol sporttnanek közé számított. 
Troves városkában most lepleztek le egy F. 
Vivianne nevű fiatal leányt, aki kora ifjúsá­
gától férllruhában járt.

Vivianne néhány hónappal ezelőtt belesze­
retett egy feltűnően szép troyesi leányba, 

aki viszonozta szerelmét és akivel el is je­
gyezte magát. Már az esküvő napját is kitűz­
ték, amikor Vivianne 18 éves lett és megkapta 
a katonai behívót. Nem akart bevonulni, ami­
ből baja támadt a hatóságokkal, amelyeket 
állandóan azzal próbált kijátszani, hogy beteg 
és nem bírja a katonai szolgálatot. A ható­
sági orvosi vizsgálat állapította meg, hogy 
leány. Az eset Troyesben a legnagyobb szen­
zációt keltette.

•*-❖•*-*•*

Virágvasárnap kelt szárnyra az a bír, hogy 
dr. György Sándor kisvárdai ügyvédet, amint 
épen Nyíregyháza leié tartott autójával, hogy 
az ügyvédi kamarai választásokon részt ve­
gyen, autószerencsétlenség érte és súlyos sé­
rülésével beszállították a szanatóriumba. A 
gondos orvosi segítség hiábavaló volt, György 
Sándor belehalt sérüléseibe.

Hétfőn délelőtt szállították hűlt tetemeit 
Kisvárdára, hogy örök nyugalomra helyezzék. 
Szitáló csőben érkezett meg a holttestet szál­
lító autó a kisvárdai temető elé, ahol a gyá­
szolók ezrei várták, a város egyik legnép­
szerűbb polgárát. A városban egy órára meg­
állt a munka, a lehúzott üzletredők és a szá­
mos fekete gyászlobogó hirdette, hogy az ő 
elmúlása gyászt jelent a város minden pol- 

gyászolók hatalmas töme­

gében ott volt dr. Sárvay Elek várni, fő­
ügyész, aki Szabolcsvármegye törvényhatósá­
gának utolsó üdvözletét hozta el, dr. Fráter 
Ernő, az ügyvédi kamara elnöke, aki a nyír­
egyházi ügyvédek hatalmas küldöttségét ve­
zette, dr. Bencs Kálmán polgármester, a me­
gye és Kisvárda társadalmának számos jelen­
tékeny reprezentánsát.

Az egyházi szertartás-irtán dr. Lukács Ödön 
ügyvéd mély koncepcióin beszédben búcsúz­
tatta el kortársai nevében, maid Virág László, 
a Tiszatársulat elnöke könnyes szemekkel 
vett búcsút a kisvárdai SE nevében rajongá­
sig szeretett elnökétől. A temetésen Debre­
cenből is számosán vettek részt és elmentek 
mindazok a rokonok és barátok, akik Debre­
cenben laknak.

gára számára. A gyászolók hatalmas törne- . _

Az alföldi betörő királyt, Jakus Ernőt, 
akinek bűnügyében a debreceni rendőr- 
séd is nyomozott, öt évi dologhazra

Ítélték
irányították, Illetőleg le-

EZER
IRC!

Hatvány Lajos báró büntetésé­
ből hátralevő 9 hónapot elen­

gedte a kormányzó
Budapest, április 17.

A kormányzó jubileuma alkalmából 
kiadott amnesztiarendelet alapján egész 
sereg olyan eljárás indult meg._ amely­
nek során sokan részesültek mát eddig 
is egyénileg kegyelemben.

Az egyéni megkegyelmezés minden 
esetben úgy történt, hogy az elitéltek a 
kormányzó amnesztia-rendeletére hi­
vatkozással nyújtották be kegyelmi kér­
vényüket az igazságügy miniszterhez, 
aki azt megfelelő véleményezéssel el­
látva terjesztette fel a kormányzó kabi­
netirodájához.

Munkatársunk értesülése szerint az 
egyéni megkegyehnezések folyamán 
most amnesztiát kapott Hatvány Latos
báró is. . ,,

Hatvány bárót a budapesti büntető- 
törvényszék tudvalévőén hét évi {egy­
házra ítélte, amelyet a tábla négy eyi 
(egyházra, a királyi kúria pedig másfél 
évi fogházra szállított le. Ebből Hat­
vány a vizsgálati fogsággal kilenc hó­
napot kitöltött.

Most a háralevő kilenc hónapot kor­
mányzói kegyelem elengedte: miután 
az igazságügy miniszter báró Hatvány 
Lajos kegyelmi kérvényét kedvező vé­
leményezéssel terjesztette fel. A kabi­
netirodától most érkezett le az iigy el­
intézése, amelynek eredményeképpen 
báró Hatvány Lajos amnesztiát kapott. 
műm * • • •> * «• • ❖ «» * »•>

— Ha bármilyen művészi fényképre van 
züksége, forduljon bizalommal Liener 

Béla műtermébe, Csapó u. 1. Telefon: 
17-22. _______

A Debreceni Független Újság részle­
tesén irt annakidején az alföldi betörő- 
király, Jakus Ernő ügyeiről, melyek a 
debreceni rendőrségnek is sok munkát 
adtak. A betörések egyrészéért mai a 
kecskeméti törvényszék elítélté .lakust 
több évi fogházra. A szabolcsmegyei 
betörésekért a nyíregyházai törvény­
szék most vonta kérdőre a lures beto-

.lakus tagadta a vádat és azt hangoz­
tatta, hogy a kecskeméti rendőrség elolt 
tett beismerő vallomása csak a kein- 
szer eredménye. Elmondta, hogy 

a kecskeméti rendőrkapitány bosz- 
szujának áldozata csupán, mert ha 
az ország bármely területen betű- 
rés történt, u kecskeméti rendőrség 

rögtön öt fogta el.
A törvényszék a betörő vakmerő állí­

tásainak megdöntése végett kénytelen 
volt a bizonyítás kiegészítését eltendelm 
ás úgy a kecskeméti rendőrkapitány­
ság mint a nyíregyházi rendőrkapi­
tányság bűnügyi osztályának akkori 
vezetőit kihallgatni. A keddi tárgyalás­
ra tanúként megidézte Ozorv István 
rendőrtanácsost és Keiser Emil kecske­
méti detektívet, akik a nyomozást la

kus ügyében 
folytatták.

J a k u s Ernő két kecskeméti szu- 
ronyos őr között, erősen megva­
salva lép a tárgyaló terembe. Vézna, de 
rugalmas testét szürke fegyencruha ta- 

írja Sápadt, kiélt arcából két apró 
szem villan elő, értelmesen, élénken 
figyelve a tárgyalás menetét.

Keiser Emil kecskeméti detektív elő­
adja, hogy Jakus 1928-ban 

a kecskeméti törvényszék területén 
42 betöréses-lopást követett el és 
hosszti ideig Giricz Mátyás név 

alatt bujkált.
Elfogatósa után az endrődi csendőr­

ség Kecskemétre kisérte. ahol Jakus rö­
videsen bevallotta a 42 rendbeli betö­
rést. De ezenkívül minderi presszio nél­
kül Jakus a legapróbb részletekig be­
vallotta a Nyíregyházán és Miskolcon 
elkövetett betöréseket is. A kecskeméti 
rendőrség Jakus vallomásából értesült 
először ezekről a bűncselekményekről, 
mire a gonosztevőt Nyíregyházára hoz­
ták, ahol Ozor.v István rendörtanacsos 
és a nyíregyházi detektívek jel 
lében a

helyszíni szemlén ő mute
etl UeiCKUVUl, mxm « ..................... ........, A — A.>W '

van l.il Dagover-nek. Ez a 
gyönyörű boszorkány egy­
szer a Magyar Rapszódia 
forróvérű ezredesnéjének 
alakjában bóditja el a kör­
nyezetében levő férfiakat, 
másszor meg mint a Hadsj 
Murat Nelidovája: jótékony 
őrangyalává szegődik az ül­
dözötteknek. — Most a

figuráját viszi vászonra Lil 
Dagover. Fenséges és kacér, 
tiszteletet parancsoló és sze­
relemre ingerlő egyszerre 
olyan, amilyen a legendák 
Mária Teréziája, akiről annyi 
könnyed história keiingett a 
gáláns világban. — Husvétra 
tettük el ezt a filmet, amelyet 
eredeti cigányzene és 
magyar dalok kíséreté­
vel szombaton este 
kilenc órakor mutatunk be!

Vígszínház
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pontosan az épületekbe való behato­
lás és menekülés ntiát.

Bámulatos emit ucz őtchctsóggel a l'C- 
törések legapróbb r&.zlrteit is vissza­
idézte.

A detektívek vallomására a Követke­
zőket mondta Jaktts:

_ A helyszíni szemlén a detektívek
mutattak meg nekem mindent. A kecs­
keméti detektívek már mindenről t t.ie- 
kozva voltak. Fn nem mondtam cl sem­
mit. Be miért is köröztek, ha nem tud­
ták a n.Dregyház: l etörést — válaszol 
cimkttsan.

Ezután Ozory rendőrtanácsost hall- 
rratta ki a törvényszék, aki lényegében 
ugyanazt adta elő, mint Keiser detek­
tív. Arra a kérdésre, hogy a betörésből 
következíettek-e Jakus személyére, 
nem-mel válaszolt. A nyíregyházi icnd- 
őrség országos körözést adott kí ugyan 
ismeretlen tettes ellen, de abban csak a 
betörés rövid leírása volt. amelyből a 
kecskeméti rendőrség még nem tudhatta 
a pontos részleteket.

Jakus Pálnak, a betörő 66 éves ősz 
nagybátyjának jelentéktelen vallomása 
után a törvényszék a vádlott biinlaljs- 
tromát ismerteti. Jakus Ernő az első 
betörést 20 éves korában követte el, 
amelyért 1 évi börtönt kapott. De alig 
hogy kiszabadult, újból kétrendbeli be­
törésért vonták felelősségre és 6 eszten­
dei {egyházzal sújtották. Mindez azon­
ban nem javította meg a 31 éves fiatal­
embert. Az utolsó sorozatos bűncselek­
mények miatt eddig 15 évet kapott De 
hátra van még Nyíregyháza, Miskolc.

A törvényszék az ügyész és a védő 
meghallgatása után 4 rendbeli betöré­
ses-lopás bűntettében találta bűnösnek 
Jakus Ernőt s ezért őt 

szigorított dologházba utalta, mely­
nek legrövidebb tartamát 5 évben 

állapította meg.
Jakus nem fogadta el az ítéletet és 

azzal indokolta, hogy nem érzi magát 
bűnösnek.

Száz esztendős a morfium . . .
Száz esztendővel ezelőtt, 1830-ban Európá­

ban hivatalos gyógyszernek ismerte cl a mor­
fiumot, Sertürner Frigyes német vegyész ta­
lálmányát.

Az emberiség, tehát most a morfium 
centeimáriumát ünnepli. Érdemes felvetni a 
kérdést, vallon a néniét vegyész áldásos 
gyógyszerrel, vagy pedig átkot hozó méreg- j 
gél ajándékozta-e meg a világot. Mért inig j 
ezrek és ezrek rettenetes kúriait enyhíti, a fe­
hér por, addig más ezreket a kárhozatba, a 
romlásba taszít a morfium. Sertürner Frigyes 
tulajdonképen 1805-ben fedezte fel a mákki­
vonatot, de csak 25 évvel később, elkesere­
dett tudományos csaták után ismerték el hi­
vatalosan találmányát és ettől kezdve terjedt 
el rohamosan mindenütt a morfium.

Morfium ... Gyógyszer, amely Morheus 
karjaiba viszi az embert, fájdalomcsillapító 
szer, amely a legszörnyübb kínokat is eny­
híti és mégis a legnagyobb méreg, amely öl. 
pusztít, gyilkol, sorsokat cs egzisztenciákat 
roppant ketté, nyomort és becstelenséget hoz. 
Elég belőle egy fecskendőnyi oldat, hogy a 
szenvedő test elpihenjeh, két fecskendőnyi 
már kellemes jólétet ad, inig három pravarz 
tartalma a halálba andalítja a morfiumért 
sóvárgót. Pusztitóbb és rombolóbb mérget 
nem találtak fel. Aki hozzászokott a méreg­
hez és morfinistává válik, az képtelen sza­
badulni átkos szenvedélyétől. Második élet­
szükségletévé válik. Ugyanúgy mint az evés 
vagy az ivás, itt nem segít a szigorúság, az 
orvosi tudomány, a morfium áldozata fcltar- 
tózhatatlanúl rohan a pusztulás, az őrület és 
végül a halál felé- Kismértékben gyógyszer, 
nagymértékben gyilkoló eszköz, de rendsze­
res adagolásban, a megszokott napi dózisban 
lassú, évekig tartó kínos halál előidézője.

A jámbor Sertürner Frigyes, aki álmatlan 
éjszakákon át kutatta a fehér por titkát, bi­
zonyára nem is álmodta, hogy találmánya mi­
lyen mérhetetlen szenvedést hoz az emberi­
ségre. Laboratóriumában talán arról ábrán­
dozott, hogy az általa felfedezett por nem 
egyébb ártatlan gyógyszernél, amely meg­
szünteti a fájdalmakat. Ö vegyész volt. akit 
csak az atomok, összetételek és vegyiiletek 
érdekeltek, lm csak sejtette volna is, hogy 
milyen átokkal ajándékozza meg az emberi­
séget valószínűleg összetörte volna a lombl­
kot, amlyben először mutatkozott felfedezd 
sének eredménye, a rettenetes fehér por, az 
öldöklő morfium.

Amerika tulajdona az t isii (hiteitberg-biblia. , .
Az Amerikában letelepedett német gyiii tö ár. Ottó 
tárén Amerikának eladta, illetve felaia nloiUt rh auUrt - .o ne" 
amelyben megvan a legnagyobb ritkaságok egyike, az első GutenbertJnblia^

A most elkészült szegénysegélyezési szabály- 
rendelettervezet szerint rendszeresen és ál­
landóan csak a szegénykataszterbe felvettek 

részesülhetnek segélyben
és intézmények kötelesek a szegényiga­
zolványba bevezetni a nyújtott segély 
összegét, minémüségét és a segélyezés 
napját.

Vásáry István dr. polgármester: Te­
kintettel arra, hogy a harmadik szakasz 
módosul, nem azt kell bevenni ide, hogy 
a szegény igazolványba kötelesek beve­
zetni a segélyezést, hanem azt, hogy 

minden negyedévben kötelesek az in­
tézmények kimutatást adni, hogy ki­

nek adtak segélyt.
Csűrös Ferenc dr. tanácsnok: Az ötö­

dik szakasz szerint a jótékony egyesüle­
tek és intézmények rendszeres, oldalszá­
mozott, fűzött könyvben kimutatást tar­
toznak vezetni és ebbe a népjóléti hiva­
tal megbízottja mindig beletekinthet.

Vásáry István dr. polgármester: Telje­
sen külön könyvet kell vezetni a rend­
szeresen és az alkalmilag segélyezettek­
ről.

A tanácstagok közül valaki megje­
gyezte, hogy ezek meglehetősen szigorú 
kikötések, a polgármester azonban rámu­
tatott arra, hogy

nagyon is kell a megkötés, mert sok 
rendellenesség történt a segélyezések 

körül.

Mint megírta a Debreceni Független 
Újság, a népjóléti hivatal szabályrende­
lettervezetet dolgozott ki a szegénysege- 
lyezésről. A szabályrendelettervezetet 
most mutatta be a városi tanács értekez­
letén dr. Csűrös Ferenc tanácsnok, beje­
lentve, hogy a szabályrendelettervezetet 
a tiszti főügyész is átdolgozta s neki egy­
két pontban aggályai voltak.

A szabályrendelet első szakasza ki­
mondja, hogy a szegénysegélyezés rend­
szeressé tételére

a szegényekről szegénykatasztert léte­
sítenek.

A második szakasz szerint mindenkinek, 
aki a szegény kataszterben benne van, a 
népjóléti hivatal köteles szegényigazol­
ványt kiállítani, a harmadik szakasz ér­
telmében pedig a népjóléti hivatal és az 
egyesületek és intézmények által csak 
azok részesíthetők segélyben, akiknek 
szegény igazolványuk van.

Vásáry István dr. polgármester itt 
megjegyezte, hogy ezt a szakaszt úgy 
kell kiegészíteni, hogy

rendszeresen és állandóan csak azok 
részesíthetők segélyben, akik benne 
vannak a szegénykataszterben, eseten­
ként pedig mások is kaphatnak segélyt.
Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ismertette 

ezután a negyedik szakaszt, amely szerint 
segélyezés esetén a jótékony egyesületek

Csűrös Ferenc dr. tanácsnok ismer­
tette ezután, hogy a következő szakasz 
szerint a népjóléti hivatal az intézmé-

H. G. Wells:

Most páratlanul olcsón megszerezheti részletfizetésre,

havonta mindössze 2 pengőért
Igazi világtörténet, mely nem csupán Európa története a görögöktől 

kezdve, hanem a Föld története, az ember származása és a történelemelőtti kor, 
Kina, Japán, India, az Egyesült Államok és Brazília története is, ami a 
XX-ik században nem maradhat ismeretlen müveit ember előtt.

Wells müve egyúttal a gazdasági élet, a technika, 
a tudomány és művészet története is. Az egyetlen 
világtörténet, amelyet elejétől végig élvezettel 

olvashaf-mindenki.
Wells Világtörténetének előző kiadásai 54.— pengős bolti áron fogytak el. 
A most megjelenendő kiadás változatlanul tartalmazza Wells eredeti müvét.
A mü, amelynek ára idáig 54. — pengő volt, az eredeti alakban és terjede­

lemben, dús illusztrációkkal, teljes angolvászon-kötésben, Ízléses aranyozással, 
uj kiadásban csak 16.— pengő.

Kapható:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. künyvkereskedésében
FERENC JÓZSEF UT 34. SZÁM.

TÉGLA és CSERÉP
IsflOlosAbboi tapintó TÓTH ót 8E8EST1É* RT. T6tlig,|.
riw Kt.sdás Hatvan u. \J3- BE liláim 610

nyék által áttett kimutatás adatait átve­
zeti a szegénykataszterbe, egy másik 
szakasz szerint pedig

az a jótékony intézmény, amelynek 
felelős vezetője az e szabályrendelet­
ben előírtakat nem teljesiti, 500 pen­

gőig terjedhető birsággal sújtható.
Egyesek hangoztatták, hogy ez a ren­

delkezés esetleg elkedvetleníti a jóté­
konysággal foglalkozókat, mások viszont 
arra mutattak rá, hogy a szabályrendelet­
alkotásnak nincs értelme, ha nincs a ren­
delkezéseknek szankciójuk.

Végül dr. Vásáry István polgármester 
kívánságára bevezették a szabályrendelet- 
tervezetbe azt, hogy

a szegénykataszterbe felvett szegé­
nyek segélyezése a város terhe

és erről minden évben a költségvetés 
összeállításánál kell pénzügyileg gondos­
kodni, valamint, hogy a jótékony egye­
sületek az év elején kötelesek költségve­
tést készíteni.

Az ilyen formában módosított szabály­
rendelettervezetet tárgyalás végett kiad­
ják az előkészítő bizottságoknak.

Az Erő cserkészek 
ünnepélye

Debrecen egész közönsége emlékszik 
azokra a nagyszabású cserkészünnepé­
lyekre, melyeket a református főgimná­
zium cserkészcsapata szokott minden év 
májusában rendezni. Az idén még az 
eddigieket is mindenben felülmúló mű­
sort állított össze a csapat parancsnok­
sága. az egyes számokra már régóta 
készülődnek az őrsök és a bemutató 
csoportok. A műsor változatossága és 
gazdagsága lehetővé fogja tenni hogy 
mindenki a szokott jól érezze magát. 
Nemcsak egy kedves délutánt, hanem 
egy feledhetetlen estét is akarnak Deb­
recen város közönségének szerezni.

A műsor főbb számai: a csapat disz- 
felvonulása. fogadalomtétele, kiscserké­
szek igérettétele, krinolin-mutatvánvok, 
bicikli-rai felvonulása és a biciklik tánca, 
fáklya tánc, melyet a Dóezi-intézct cser­
készcsapatának tagjai táncolnak az Erő 
cserkészekkel, továbbá Harang li y 
Lászlónak Két limbus c. cserkészkomé- 
diája.

A délutáni műsor után biiffé lesz, hol 
a csapat cserkészei szolgálnak vacsorá­
val és frissítőkkel. A biiffé után jön a 
tábortűz, ahol egy cserkésztábor esti 
hangulatát mutatják be a cserkészek.

A számokhoz a zenét szolgáltatja, va­
lamint szünetek alatt a debreceni 11. 
Bocskay István liajdugyalogezred ze­
nekara játszik, Nőth Antal katonai fő­
karmester vezetésével.

Tekintettel arra. hogy a jegyeknek 
már jórésze elkelt, kívánatos, ha min­
denki igyekszik a jegyeket előre be­
szerezni. Jegyek kaphatók Faragó Ti­
bor rajvezetőnél.

Uj kedvezmény 
vendégeinknek

Ezen lap előfizetőinek megelégedésére 
nyújtott
20%

kedvezményt szobaárainkból
10%

kedvezményt olcsó éttermi árainkból imé­
ntit kivéve), módunkban van az ÚJSÁG 
kiadóhivatalával létesített megállapodás 

alapján kibővíteni a
Magyar kir. Operaház 

Nemzeti Színház 
Kamara Színház

előadásaira szóló mérsékelt árujegyekkel 
Tekintettel a nagy keresletre, kérjük szoba 
és színházjegy rendelését két három nap­

pal előbb velünk közölni.

Park Szálloda Budapest,
szemben a Keleti pályaudvar érkezési ol­
dalával. (Nincs kocslkfiltségc)



aM egérkezett Önhöz

4

Mert hozzánk: már megérkezett!

A magyar és cseh szociáldemokraták 
nem tárgyaltak közös eljárásról

Valótlan liir titkos prágai tárgyalásokról
val szívesen tárgyalok, de arra például 
még nem is nyílt alkalmam, hogy a cs-h
szociáldemokratákkal tárgyaljak.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonszámai:

Kiadóhivatal............................ *18
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5—75 
Szerkesztőség nappal ..... 10— 20 
Szerkesztőség éjjel............................ 18 és 812

Görbe tükör
Alamizsnát nem adok, de munkát azt 

adhatok.
Köszönöm, de olyan melyre még nem 

süllyedtem, hogy munkát kéregessek.

Modell (aki a „Pihenő csavargó” cimü kép­
hez „fekszik"): Mondja mester, meddig tart 
még ez? Már igazán szeretném kissé megpi­
hentetni a tagjaimat.

*

Betörők egymás közt:
Mennyiért vetted a nagykabátodat?
Egy kicsit drága volt. Másfél év.

— Kérem ez a cipő örökké tart, ezt mond­
hatom önnek.

— Honnan tudja, hogy örökké fog tartam?
— Onnan kérem, mert aki tőlem cipőt vett, 

az sohase jött vissza hozzám még egyszer vá­
sárolni. »

A bíró: Önt a bíróság két évre Ítéli, de ha 
akarja, fölebbezhet. ,

A vádlott: Köszönöm, de ha lehetne inkább , 
lejehbezni szeretnék.

*

Hitelező: Hallja az ur, én igazán nem jö­
hetek minden nap ide, hogy fizesse ki a
számláját. , , , .

Adós; Nagyon helyes! Hát akkor határoz­
zunk meg egy napot minden héten. Jó lesz 
minden szerdán?

*

Férfihang: Halló! Te vagy ott, imádott an­
gyalom? -í •

Női hang: Igen. És ott ki beszel?

— Engem egy autónál csak a gyorsasága 
érdekel. . ,

Talán mérnök Ön, vagy autogyaros? 
Egyik sem. Balesetbiztosítási ügynök.

Tanító: Mondd meg. fiacskám, mi van a 
katonának az oldalán?

Gyerek: Egy szakácsnő, tamto ur.

— Kinálj meg kérlek egy cigarettával ?
— De hiszen azt mondtad, hogy le akarsz 

szokni a dohányzásról.
— Már meg is kezdtem, ugyanis sem ve­

szek többé cigarettát.
_ Mégis csak pompás dolog ez a rádió!
— De hiszen te sohse hallgatod.
- Én nem, de a feleségem egész este azt 

hallgatja.
— Kereskedőnek szánta a fiát? De hiszen 

dadog. ,
Sebaj. Úgyis egy részletfizetéses uzlethe 

lép be.
*

Bírósági tárgyalás. A vádlott hetyke fiatal­
ember. Pattogva adja a válaszokat. Krakéler- 
természet. A bíró az általános kérdések után 
hozzáfordul:

Ön becsületében sértette meg a posta­
tisztviselőt? Miért követte el ezt a sértést? 

A vádlott erélyesen válaszolja:
_ Biró ur kérem, egy táviratot adtam lel 

az ő ablakánál. A sürgöny egy férjes asz- 
szonynak szólt, legdiszkrétebb titkunkat tar­
talmazta. A tisztviselő szó nélkül el kezdte 
olvasni a táviratot, én ezt nem engedhettem 
meg és pofontitöttem. Hogy jón o ahhoz, 
hogy elolvassa az én táviratomat ...

Nagypéntek! Istentiszteletek a reioniv- 
tvs templomokban. A Nagytemplomban dél- 
,-mu in órakor dr. Baltazár Dezső, délután •"> 
órakor Csikcsz Sándor, a Kistcmplomban dél­
előtt 9 órakor öray Sándor, 11 órakor dr. 
Róvtsz Imre, délután 5 órakor Szentmhv 7.ol-

Budapest, április 17. Ma reggel az 
egyik jobboldali reggeli lap feltűnést 
keltő cikket közöl, amely szerint a Rudy 
Vecernik nevű prágai cseh kommunista 
lap váratlan adatokat hozott nyilvános­
ságra a budapesti és prágai szociálde­
mokraták megegyezéséről. Eszerint a 
közlemény szerint a magyar szociálde­
mokraták pénzt kapnak a csehországi 
szociáldemokrata párttól és a két ország 
szociáldemokratáinak közös eljárási mó­
dozatairól is megegyezés történt egy 
februárban tartott találkozás alkalmavaL 
A cikk szerint ugyanis február utolsó 
napjaiban Prágában Vámbéry Rusztem 
vezetésével megjelentek a magyarországi 
szociáldemokraták, akik

a cseh szociáldemokratákkal meg­
egyezést kötöttek.

Ezzel a meglepő hírrel kapcsolatban dr. 
Vámbéry Rusztem a következőket mon­
dotta:

_Egyetlen szó sem igaz az egész köz­
leményből. Lehet, hogy láttak engem ab­
ban az időben Prágában és ebből kombi­
nálhattak. Hangsúlyozni kívánom, hogy 
én bármelyik ország szociáldemokratája-

_ Pedig ezt megtenném, mert ezek­
től még mindig többet remélek mint a
cseh reakciósoktól és imperialistáktól, 
akikkel egyes köreink szívesebben tár­
gyalnak. Annak a lapnak egyébként 
amely ezt a valótlan liirt leközölte, ma a 
következő helyreigazító nyilatkoza.ot
küldtem be:

1 Valótlan, hogy néhány magyaio ■ 
szági szoc'áldemokrata vezető egy miseg 
az én vezetésemmel megjelent Pragaban, 
hogy a cseh szociáldemokratákkal .rozos 
eljárási módozatokban állapodjék m:g ^

2. Ezzel szemben való, hogy ez ev 
február utolsó napjaiban egyJ°!db'r‘°^j 
ügyben Prágában az ottani földhivatalnál
eljártam, de

semmiféle összejövetelen részt nem 
vettem, senkivel politikai tárgyaláso­

kat nem folytattam,
a cikkben megnevezett Dérer és Meisner 
miniszter urakat személyesen nem isme­
rem és velük soha ez életben nem talál­
koztam.

tán, a Kossuth uccai templomban délelőtt 10 
órakor Siposs Imre, délután 5 órakor Lukacs 
1 ászló, az Árpádtéren délelőtt 10 órakor Mol­
nár Ferenc, délután 3 órakor legátus, az Ispo­
tályban délelőtt 10 órakor Molnár Ferenc, dél­
után 5 órakor legátus, a Homokkertire» dél­
előtt 10 órakor dr. Ferenczy Gyula, a Csapo- 
kertben délelőtt 10 órakor Halász András, 
délután 3 órakor Halász András, a Nyilastcle- 
peu délelőtt 10 órakor Papv Imre, délután 3 
órakor legátus.

— Istentiszteleti rend vasárnap, Ki» április 
hó 20-án. A Nagytemplomban délelőtt 10 ura­
kor prédikál dr. Révész Imre, ágendazik 
Szálló Géz,a, délután 5 órakor Madarász. Jó­
zsef, a Kistcmplomban délelőtt 9 órakor pré­
dikál Uray Sándor, ágendázik Kovács József, 
délután 5 órakor Szabó Jenő, a Kossuth uccai 
templomban délelőtt 10 órakor prédikál Ham 
Mihály, ágendázik Madar Zoltán, délután t> 
órakor Kulcsár Dezső, az Arp lőtéren délelőtt 

órakor prédikál K. Kiss László, ágendazik 
Magyar Bertalan, délután 3 órakor Magyar 
Bertalan, az. Ispotályban délelőtt Hl órakor 
prédikál Molnár Ferenc, ágendázik Szabó 
Gyula, délután 5 órakor Horváth Zoltán, a 
Homokkcrtben délelőtt Hl órakor Prédikál es 
úrvacsorát oszt Bagdy Dániel, délután 3 ma­
kor Kulcsár Dezső, Wolafikatclepcn délelőtt 
Itt órakor prédikál és tirvacsorát oszt dt. 
Ferenczy Gyula, Nyilaslelem ti fél o "r;lk°I 
prédikál és tirvacsorát oszt Szentióhi Zoliim, 
Csapókertben délelőtt Hl órakor prédikál és 
in vacsorát oszt Kardos Lajos, délután 3 óra­
kor Szilágyi Imre, Bánkon Sipos Imre, Macson 
KonráJ Zoltán, lihesen dr. Erdélyi S:''iJor. 
Hegyes -Elep Papp Imre. Halán Kántor Jó­
zsef, Hármashegy Kalas Ferenc, Nvitlasl ui 
iskola tél 11 órakor prédikál és tirvacsorát 
pszt Szetttjóbi Zoltán, Köntösgát délután 3 
órakor prédikál és tirvacsorát oszt Halasz 
András. Boldogíalvakert délután 3 órakor 
prédikál és tirvacsorát oszt dr. Ferenczy

— Az osztály sorsjáték mai húzásának 
eredményei: 10,000 pengőt nyert: 62429, 
1000 pengőt nyert: 69968, 500 pengő
nyertek: 2970 19343 45996 66742 68506 
300 pengőt nyertek: 9971 13224 1721
34365 37155 56465 694697 7103 
150 pengőt nyertek: 187 1 597i ntló
126921 15527 15966 18260 23555 24426
33104 35185 49033 49539 50270 51889
56427 58992 61743 65690 71429 7805
79271 81897. Kihúztak még ezenkívül 
hatvanpengős nyereményeket. Legköze­
lebbi húzás május hó 20-an es 21-en lesz.
_ Szontag Félix emlékünnepély. A Debre­

ceni orvosegyesület e hó 29-én, kbddeu de- 
„tán 6 órakor a gyermekklinika tantermében 
tartsa Szontagb Féliz emlékünnepét. Emlékbe­
szédet mond dr. Ambrus József egyetemi ma­
gántanár. Vendégeket szívesen latnak.
■_ leventék ügyeimébe! A református le­
venték számára husvét első napján két isten- 
tisztelet lesz a kollégiumi oratórlunürani dél­
előtt 10 órakor a gazda leventéknek, - 
v órakor a kereskedő és iparos leventéknek. 
Prédikál mindkét alkalommal Mezey ticla 
lel kösz-főok tat 6.

_ pályázat Lmlovikai Akadémiai alapit-
ványra. Debrecen városnak a Lttdovikn Aka­
démián levő második, jelenleg betöltetlen ala­
pítványára a polgármester meghirdette a Pá­
lyázatot. A pályázat határideje turnus

_ Freiburgi egyetemi tanár előadása Deb- 
: fccettben. Aschoff professzor a ireibttvgi egye­

tem kórbonctani tanára e hó 19-én, szombaton 
délután (, órakor, mint az Orvosegyesulet 
vendége a belklinika tantermében előadást 
f,rt Tekintettel az illusztris vendégre, fel­
kérjük az érdeklődő orvos urakat, hogy men­
tté! nagyobb számban jelenjenek meg. Dr. 
Keller Ferenc főtitkár.
_ Eljegyzési, esküvői meghívókat izlé- 

.esen, olcsón készít a Hegedűs és Sándor 
rt. nyomdája, Piac ucca 49., II. udvar.

. Vagyont érti ékszereket loplak e! gr.u 
Porcia aradi lakásából. Aradi tudósítónk >c- 
lenti: Gró fPorcia Lajos földbirtokos tegnap 
éjjel érkezett haza Aradra feleségével Olasz­
országból. A gróf megdöbbenve állapította 
meg. hogy lakásán távollétében idegenek tár­
ták, akik ékszereket, szőnyegeket és ruha- 
nemiteket vittek cl közel félmillió lei értékben. 
A rendőrség megindította a vizsgálatot.

Óvnia, Nagycsere Kalas Ferenc. Vcdresdüli 
Halász András, Vagongyáv szombaton délután 
3 órakor Uray Sándor.

__ istentiszteleti rend héttőn, 1930 április hó 
2i-én. A Nagytemplomban délelőtt 10 orakoi 
Szabó Jenő, délután 5 órakor Szilágyi Imre, 
u Kistcmplomban délelőtt 9 órakor Madaras?, 
lózsef, 11 órakor Szilágyi Imre, délután 5 ma­
kor Kulcsár Dezső, a Kossuth uccai templom­
ban délelőtt 10 órakor Madar Zoltán, délután 
5 órakor Szabó Jenő, az Árpádtéren délelőtt 
10 órakor Kulcsár Dezső, délután 3 urakor 
Madarász József, az Ispotályban délelőtt !■> 
órakor Szabó Gyula, délután 5 órakor Morva,h 
Zoltán, Homokkertben délelőtt 10 órakor dr.
Ferenczy Gyula, a Csapókertben délelőtt 10 
órakor Szenjóbi Zoltán, délután 3 órakor Ha­
lász András. Fanesikán délelőtt 10 órakor dr.
Révész Imre, Cttca Sípos Imre, Dallas dél­
előtt 10 órakor Urav Sándor, Szép es Kantor 
József, Pác dr. Erdélyi Sándor, Otulód-Ku- 
dárdülő Halász András.

izraelita istentiszteletek a Deák Ferenc 
vecai templomban pészach ünnep utolsó két 
napián: pénteken este hat óra huszonöt perc­
kor, szombaton reggel hét, délelőtt fél tizen­
egy, délután öt és este hét óra tíz perckor.
Vasárnap reggel hét délelőtt feltizenegx ma­
kor hitszónoklat és Mazkir. délután öt és este 
hét óra tiz perckor. A Kápolnási uccai temp­
lomban az ünnep mindkét napján reggel cgy- 
ttegyednyolc órakor. Hétköznap reggel fedtél 
és este Itat óra ötven perckor.

— Unitárius istentisztelet és urvacsora- 
„sztás. Husvét másodnaptán, április 21-én dél­
előtt 10 órakor a Hatvan uccai unitárius
templomban istentisztelet és urvacsoraosztis ^ tábornok> aki Pekingben
lesz. Prédikál és „rvacsorá oszt dr. Csi Kai Sekke, szemben ellenkor-
(^;DÄgX Újság elő- mányt alakított,
'izetöi és példányonként vásárlói jelentős den német Usztet.aki *f 
kedvezménnyel használhatják a Debreceni szolgalatéban áll eHog*tása esetén
Független Újság Kölcsonkonyvtarát. *



A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol Hl» Master » (Kutyá»), Col«”- 
bis, Dacca gramofonok w gramofonlemezek

havi raszletfizatésre is minden áremelés nélkül
eredeti gyári áron kaphatók i

HESEOÜS ÉS SÁNDOR ?:
gramofon osztályában Debrecen, Piac u. 34.
Csakis elsőrangú valódi angol gyártmányt 
tartunk • már iBO pengőtőJ besdr# kap- 

hatók*
Teasók üzletiteket felkerwnl fó*«*k8tel3iett8Ó5 »Műi.

tabletták

A A cjflk 6i eredeti csomagolás- 
^£EF?J ban a Bayer keresxttel vű- 

lódlak. Minden iablclión 
"Aspirin 0,5" felírás <• a 
Boycr-kereszt látható. Úgy" 
eljen erre mindig 1

Csak gyógyszer- 'I I. L-«»A iU rban kapható.

__ A walesi herceg előkelő vendégei.
Londonból Írják: A walesi herceg, aki 
most Kartumba érkezett, fogadta az 
ottani arabok notabilitásait. Két igen ér­
dekes vendége volt. Az egyik: Sir Abdel 
Rahman el Mahdi, az angolok egykori 
legborzalmasabb ellenségének, a hires 
Mahdinak a fia. — Mahdi szervezte 
1885-ben a szudáni felkelést. Az ő csapa­
tai foglalták el hosszú ostromlás után 
Kartum várát és ö végeztette ki az angol 
csapatok parancsnokát, Gordon táborno­
kot. Mahdit később megölték és fiai már 
lojális angol alattvalók lettek, felkereste 
ezenkívül a walesi herceget Sir Sajed Ali 
el Marghani, aki Mohamed próféta le­
származottja. Az illusztris vendégek bi- 
borköpenyben, drágakövekkel kivert kar­
dokkal jelentek meg a walesi herceg 
előtt, aki szívélyesen fogadta és filmre 
felvette őket. Uj. :

— Havonta mindössze 2 pengős részlet- 
fizetésre megszerezheti a H. G. Wells: 
Nagy Világtörténetét. Figyelje a Hegedűs 
és Sándor R. T. könyvkereskedés — la­
punk más helyén között — erre vonatkozó 
íirdetését.
_ (Jj repülögűpór iások London és Láris

közt. Londonból jelenti tudósítónk: Az Impe­
rial Airyays angol légiforgalmi társaság nyolc 
utasszállító óriás repülőgépet rendelt meg a 
Hanglej- Page repülőgépgyárban. Egy-egy 
repülőgép 40 utas szállítására lesz alkalmas 
és a berendezés a legtökéletesebb kényelmet 
biztosítja. A gépek kétezer lóerős motorral 
dolgoznak és a paris-londoni légiforgalomban 
fognak szolgálatot teljesíteni.

— Hírek a rendőrségről. Vigh Lajos 
soffőr a Hangya Szövetkezet teherautóját 
vezette, csütörtök délelőtt a Kossuth uc- 
cán elütötte özv. Tóth Ferencné debre­
ceni asszonyt, akit sérüléseivel a men­
tők beszállítottak a sebészeti klinikára. 
A soffőr ellen megindult az eljárás.
Gara Kálmán Apaffy ucca 16. szám alatt 
lakó szabósegédtől egy korcsmái mulato­
zás során elloptak 36 pengőt. — A vasúti 
átjáróhidon Nagy Ferenc debreceni fia­
talember eszméletlenül összeesett. Érte­
sítették a mentőket, akik első segélyben 
részesítették és megállapították, hogy 
Nagy Ferenc szívbajos. — Wirth Fe­
rencné nagymacsi lakos baromfiakat árult 
a piacon és Rácz Juliánná piaci tolvaj 
két tyúkot ellopott előlle. A lopást ész­
revették és a tolvajt rendőrkézre adták. 
Az eljárás megindult ellene.

Gyászjelentéseket, köszönetnyilvání­
tásokat gondos kivitelben, olcsó árban ké­
zit a Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, 

Piac ucca 49., II. udvar.
Lengyel legionisták találkozója. A május 

3-iki lengyel nemzeti ünnep kapcsán a háború 
befejezése óta először adnak találkozót egy­
másnak azok, akik a háború alatt lengyel lé­
gióban szolgáltak magyar részről. Ez a baj­
társi összejövetel Budapesten május 3-án este 
és 4-én lesz és beleilleszkedik a Magyar-Len­
gyel Egyesület, illetve budapesti lengyelek ál­
tal rendezendő ünnepségekbe. Bácsy Lajos, 
Poputh Miklós, Petrovics Zoltán, Szigut Ede, 
Serminszky János a rendezőség nevében kérik 
azokat a volt legionistákat, akik eddig meg 
nem jelentették be csatlakozásukat, valamint^ a 
találkozón való részvételüket, Írjanak Miklósi 
Ferdinánd Leóhoz, Budapest. XL. Szabóky uc 
ca 58. _ / ".-.'i IJ

_ Az összes megjelenő szépirodalmi
újdonságok, tudományos és ifjúsági köny- 
rek a megjelenés után azonnal kaphatók 

Debreceni Független Újság Kölcsön - 
konyv tárában.

... 4» m ■>;*

— Versenytárgyalás a nyíregyházi északi 
temetőben építendő díszkapu és kerítés épí­
tési munkálataira. Nyíregyháza megyei város 
polgármestere az északi ti. n. „Morgó teme­
tőben építendő díszkapu és kerilés építési 
munkálatainak biztosításira verseny tárgy tlást 
hirdetett meg. A versenytárgyaláson részt- 
vcimi óhajtók (elhivatnak, hogy ajánlataikat 
Nyíregyháza megyei város polgármesterének 
címezve, 1930. év április hó 26. napjának dél­
előtt 9 óráig a mérnöki hivatalban nyújtsák 
be. A tervek és feltételek a hivatalos órák 
alatt a város mérnöki hivatalánál megtekint­
hetők.

— A Magyar-Lengyel Egyesület a magyar 
társadalomhoz. A hagyományos magyar-len­
gyel barátság ápolását célzó, 1905 óta való 
munkásságunk egyik láncszeme volt, amikor 
1915-ben a magyar parlamentnél, törvényható­
ságoknál, városainknál és a sajtóban akciót 
kezdeményeztünk, hogy az akkor még árva, 
darabokra tépett lengyel nemzet érdekében ta- 
láljanak módot szót emelni Európa színe előtt. 
És Magyarország népe akkor is ott állt a len­
gyelek ügye mellett, annak bizonyságául is, 
hogy a magyar nemzet pillanatra sem feledte 
el, mivel tartozik az abban az időben csak re­
ményeiben élt lengyelségnek. Megfordult a 
kocka. Ma, sajnos, nekünk kell figyelmeztetni 
lengyel testvéreinket arra, hogy ezeréves or­
szágunk négyfelé szakitottan fekszik a beke 
útjában. S nemzetünkön esett igazságtalansag 
reparálásában való igyekezetünket is szolgálja, 
ha a magyar-lengyel érintkezés fejlesztésében 
támogatásunkra van a társadalom, mert hiszen 
eredmény ebben a relációban annál inkább fog 
bekövetkezni, mennél jobban jön közibénk az 
értelmiség és benne a lengyel származásúak, 
hogy a magyar és lengyel nemzet közötti ermt- 
kezés szálait erősebbé fűzhessük, a társadalmi, 
kulturális és gazdasági vonatkozásuakat egy­
aránt. Lengyelországi törekvéseinkben a ma­
gyar érdekekre csak előnyös lehet az a körül­
mény, hogy egyesületünk — akkor, amikor 
Lengyelország nem volt, — minden alkalmat 
megragadott a lengyel ügynek propagandát ki­
fejteni és ott lenni a lengyelek minden na­
gyobb akciójánál és ünnepén. Akkor hála ígér­
kezett a lengyel szemekből és szivekből azért 
is, mert őket elhagyatottságukban, elhanya­
goltságukban egyedül mi kerestük fel. Mi, akik 
az első testület voltunk, amely igyekezett a ha- 

j táron túl barátot biztosítani olyankor, amik ci­
ánnak volt ránk szüksége s amikor egyem 
vagy anyagi érdek e mögött nem állhatott s 
amely időben még nem a szükség diktálta kül­
politika iránt fogékonnyá tenni a lelkeket. 
Amikor az 1849-iki lengyel légióknak, a mo­
hácsi vész lengyeléinek, Bemnek szobrot állí­
tani készülünk, szívesen látjuk és várjuk azo­
kat, akik tevékenységünket előmozdítani akar­
ják. Hazafias üdvözlettel a Magyar-Lengyel 
Egyesület (Miklósi Ferdinánd Leó címén Bu­
dapest, X., Szabóki ucca 58.).

_ Felhívás a kölc.önkönyvtár olvasói­
hoz! Miután kölcsönkönyvtárunk nagypen- 
Íeken zárva lesz, az ünnep előtti torlódások 
elkerülése végett tisztelettel arra kérjük 
Olvasóinkat, hogy a könyvesére«, szerdán 
és csütörtökön eszközölni szíveskedjen . 
Debreceni Független Újság kolcsonkonyv-

tara Kihágást statisztika. Az elsőfokú köz­
igazgatási hatóság kebelében működő kihagy 
osztályhoz az elmúlt hónapban 1351_ uj kiha 
„ási ügy érkezett, amelyek megoszlása a ko 
vetkező mezörendön kihágás 9, utrendeszeti 
kihágás 38, ipari kihágás 43, vámfizetés elmu­
lasztása 33, közegészségügyi kihágás 6 e
falopás 4, ipariskolai mulasztás 236 tejhamisi 
tási kihágás 78, közoktatásügyi kihágás 679, 
épitésrendöri kihágás 3, allategeszsegugyi - 
hagás 13, záróra túllépési kihágás 5, kutya be
nem jelentések 201, piacrendeszeti kihágások 
3, cselédügyi kihágás 1, munkasbiztos tasi k>- 
háseá 1, ipari munkásvédelmi kihágás 1.
_ Versenytárgyalás kiselejtezett anyagok

értékesítésére. A kereskedelmi és iparkamara 
ezúton értesíti érdekeltségét, hogy a in. kir. 
csendűrség felszerelési anyagraktára nyilvá­
nos versenytárgyalást hirdetett meg mintegy 
15,000 azaz tizenötezer kg. — 23 különböző 
helyen tárolt - különböző (gyapjú, pamut, 
ruházati cikkek, lábbeli, bőr, fém, vas, papír 
és egyéb) kiselejtezett anyagok értékesítésére. 
Ezek az anyagok a megbízatás vételétől szá­
mított két héten belül veendők át és értékük 
az átvételkor fizetendő. Csak szabályszerűen 
kiállított, aláirt, pecséttel lezárt, sértetlen bo­
rítékban elhelyezett és közvetlenül, vagy 
posta utján beadott ajánlatok vétetnek tárgya­
lás alá. „Az ajánlat a 279/ar 1930. számú 
versenytárgyalási hirdetésben kiirt ,.selejt 
anyagok" szállítására“ felirattal látandó cl. 
Ajánlatokat a csendőrség felszerelési anyag­
raktárhoz folyó évi április hó 30 azaz harmin- 
cadikán délelőtt 9 óráig kell benyújtani. 
Részletes feltételek a debreceni kereskedelmi 
és iparkamaránál.

_ Lörincz szőnyegüzem. Legszebb perzsa-
szőnyeget hatvan pengőért négyzetméterét 
készít, Szoboszlói ul 11-b.

— Tavaszi, nyári kalap újdonságok leg­
olcsóbban beszerezhetők: Malta Anna, 
Bethlen u. 23.

— KONCZ FEST, MOS, TISZTIT
mélyen leszállított árak
MELLETT. PÉTERFIA 30., SZENT 
ANNA 2., PIAC 16.

— Elismert legizlésesebb csokrok, ko- 
zoruk „Rózsa” virágcsarnok, Ferenc Jó­

zsef ut 22—24. (Debreceni Első Takarék 
palota.)

_ Az Alföldi Takarékpénztár téglagyárá­
ban (volt Vulkán Téglagyár) kiváló minőségű 
csertégla állandóan a legolcsóbb napi urban 
kapható. Gyártelep: Kishegyes! ut. melon 
14—01. Központi iroda: Ferenc József ut 16. 
Telefon 9—70 és 2—32.

_ Elegáns francia ruhák 8 pengőtől. Kosz-
tümek, kabátok 16 pengőtől készítek. Schwartz 
Zseni, Péterfia 11., keresztépület.

— Eredeti modellek, divat újdonságok Kar­
dos Béláné, Miklós u. 4.

— 3 lámpás hálózati rádiókészülék már 
75 pengőtől kapható Tasnádi rádiólabora­
tóriumában, Piac 21.

.— Tizennégynapos olcsó női kalap vásár 
a Kalapüzemben, Piac ucca 9.

Zenekedvelők Köre hangversenynap­
tára. Április 24-én este, Arany Bika: VI. 
bérlet, Szigeti József hegedűművész.

A modern táplálkozás forradalma! 
ÉLJEN ÍGYt — ÉS AKKOR EGÉSZSÉGES MARADI

tuberkulózis 
megelőzése és 

gyógyítása 
diétás ,kezeléssel

Irta:
Dr. MÜLLER VILMOS

kir. tanácsos, főorvos

1930. kiadás. 120 oldal, 
ára csak P 3.—■

A gyakorlatban elért örvende­
tes eredmények bizonyítják, 
hogy a legsúlyosabb tuberku­
lózis megbetegedések bármely 
formája — még azok az esetek 
is, hol már minden kezelés cső­
döt mondott — diétás kezelésre 
hirtelen és tartós javulás, sőt 

I teljes gyógyulással reagáltak, 
í Ez a kis munka értékes orvosi 
! tanácsok és útbaigazítások for­
májában biztos segítség minden 
tuberkulózisban szenvedőnek.

diétás konyha 
technikája

Irta:
Dr. SOÓS ALADÁR 

e. m. tanár.
Előszóval ellátta:

Dr KORÁNYI SÁNDOR
egyetemi tanár.

Mit és hogyan főzzünk, 
mit és hogyan együnk, 

erre tanít ez az

orvosi
szakácskönyv.

Második teljesen átdol­
gozott kiadás, 310 oldal.

Ara fűzve P. 6.80, 
kötve P 8.80

i fnr^asjKOS^n

A nyers diéta, 
mint természetes 

gyógytényező
Irta:

Dr. BUCSÁNY1 GYULA 
főorvos.

Tartalomjegyzék:
\ nyerskoszt lényege — A vér 
negromlása helytelen táplálko­
zás folytán — A nyers diéta 
tudományos kritikája — A táp- 
álékoknak fehérje és kalórián 
kivüli értékelése — A nyers­
koszt ellenvetései — Gyümölcs- 
kúrák — Milyen táplálékok 
használhatók a nyers diétánál 

Nyerskoszt receptek (teljes 
szakácskönyv).

Ára 3 pengő.
Ki egészségét meg akarja tar­
tani, követnie kell ezen kitűnő 

orvosi tanácsokat.

Szenvedő nőknél a természetes „Ferenc 
József” keserüvíz könnyű, erőlködés nél­
kül való bélkiürülést idéz elő és ezáltal 
sok esetben rendkívül jótékony hatással 
van a beteg szervekre. A nőt betegsé­
gekre vonatkozó tudományos irodalom 
több megalkotója Írja, hogy a Ferenc Jó­
zsef víz kitűnő hatásáról a saját kísérletei 
alapjan is alkalma volt meggyőződést 
szerezni. A Ferenc József keserüvíz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szei üzletekben kapható.

MOZI

Kaphatók HEGEDŰS és SÁNDOR RT. könyvkereskedésében
Ferenc József ut 34. sz — Telefon 54. sz.
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Husvét napján:
SEVILLA RÓZSÁI
Spanyol attrakció 6 felvonásban. 

Alexander d‘ Arcy s Eugenic Amannál s 
ÉVA ALMÁJA 

Nyolc keserves és küzdelmes felvonás­
ban Monty Banks és Ódban Deannal. 

Előadások: 3, 5, 7 cs 9 órakor.
Husvét hétfőn:

A REPÜLŐ V O N A T 
Izgalmas vasúti dráma 9 felvonásban. 
Moore Marriott és Pauline Johnson fő­

szereplésével. És a kísérő műsor. 
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor. 

.*.*•❖•*-❖•*•*•*-*•*

PÉNTEK, április 18.
Budapest. 9: Református istentisztelet a 

Kálvin-téri templomból. Prédikál. Ravasz
László dr. püspök. , . . R,„iliká.10: Egyházi ének a Szén István Bazilika 
bői. Szentbeszédet mond: Bangha Béla jezus- 
társaságbeli tartomány főnök.

1115- Evangélikus istentisztelet a ueaz- 
téri tempómból. Prédikál: D. Raffay Sándor 
püspök. Énekszámok az uj Dunántúl. Énekes- 
könyv szerint. Énekel a Luther ama enekka 

6: Húsvéti passió. (Jézus kínszenyedese « 
halála.) Albion Colantuom eredeti olasz szce- 
náriuma nyomán két részben, tIZ «1°-
és utójátékkal. Kísérőzenéje: Lorenso P erő sí, 
a Vatikán karnagya és más liturgikus mestt 
rek nyomán. Rendező: Odry Árpád, a Nem­
zeti Színház örökös tagja, a Studio főrende­
zője. Karnagy: Lavotta Rezső. Az Estey O 
gan számokat Weigerth Aladar játssza.

Külföld.
Becs. Nagypéntek alkalmából az állomás 

szünetel.
Berlin. 18.30: Hg. 20: Hg.
Brit nemzeti műsor. 19: E. 20.45. Hg. 

Frankfurt. 18: „Máté passiója.’’ 21.45: Jbig.
Kassa. 11.30: Ev. istentisztelet. 12.05. u- 

17.10: Hg. 21: Prága.
London. 18.20: Z. 19.50: Templomi kozveti- 

tés. 20.45: Hg.
Milánó. 19.15: Z. 20.30: Hg.
Prága. 12: G. 15.30: Rádiójáték. 16.20: L 

19.05: Hg. 20: Oratórium. 21: G.
Róma. 17.30: Egyházi ének- és zenekar. 

21.02: Nagy egyházi hangverseny.
Zágráb. 12.30: G. Egész nap szünet.

SZOMBAT, április 19.
Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny foytatása.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. víz­

állásjelentés magyarul és németül.
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: A m. kir. 1. honvédgyalogezred ze­

nekarának hangversenye. Vezényel: Fricsay 
Richárd zeneügyi igazgató.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­

jelentés.
2.30: Hirek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
4: A Magyar Cserkész Szövetség előadasa. 

Tábortűzi játék a Hármas határhegyen. A re­
gi magyar legendák előadását tartja: Gombos 
Albin dr. . ,

4.45: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás­
jelentés, hirek.

6.25: Nagyszombat est áhítata. Tóth Tiha­
mér dr. c. apát, egyetemi tanár 
,,Krisztus fénylő sírja előtt.” Weigert Álad 
Estey Organ számai.

7.15: Hoór-Tempis Erzsébet hangverseny­
énekesnő hangversenye. Zongorán kisér: Fo - 
gár Tibor. . ,

8: leveldi Kozma Andor ,,Krisztus minde­
nütt” és ,,Krisztus a gyárban” c. költeményei 
olvassa fel. ... v

8.25: Wagner-hangverseny. Közreműködnek 
Sebeők Sári és Závodszky Zoltán, a m. kir. 
Operaház művészei, továbbá a m. kir. Oper - 
ház tagjaiból alakult zenekar. Vezényel: Bcr» 
Ottó karnagy. , ,

Utána kb. 10: Pontos időjelzés, ídójára 
jelentés, hirek.
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Majd: Bura Károly és cigányzenekarának 
hangversenye az Emke-kávéházból.

Külföld.
Bécs. 11: G. 15: Z. 17.45: Feltámadás! ha- 

íangszó. 19: Hg. 20: Hg.
Berlin. 19.10: Dalok. 20: Hg. Utána: Z. 
Brit nemzeti műsor. 18.15: Kz. 19.45: Hg. 

20 45: Z. 22.05: Hg.
Hamburg. 18: Z. 19: Kz. 20: Opera.
Kassa. 12.05: Z. 13.05: G. 17.10: Hg. 20: 

Tót húsvéti rádióest. 22: Prága.
London. 19.45: Hg. 20.30: Operett. 22.40: 

Vidám zenés est. 23.40: Tz.
Milánó. 19.15: Z. 20.30: Opera.
Prága. 11: Helyszíni közvetítés a parla­

mentből. 16.30: Z. 17.30: Z. 19.05: Hg. 21.20: 
G. 22: Kz.

Róma. 21.02: Opera.
Zürich. 16: Z. 17.15: G. 17.45: Hg. 19: Ha­

rangszó. 20: Z.

A SZÍNHÁZI IRODA 
HÍRE)

SZÍNHÁZ művészet
MOSOR:

PÉNTEK: Nincs előadás.
SZOMBAT: A csúnya lány. Operett. — 

Bérletszünet.
VASÁRNAP délután fél 4 órakor: Ka­

tica. Operett. Este: A csúnya lány. 
Operett. Bérletszünet.

HÉTFŐ délután fél 4 órakor: Sisters. 
Operett. Este: A csúnya lány. Operett. 
Bérletszünet.

KEDD: A csúnya lány. Operett. B) bér­
let.

SZERDA: A csúnya lány. Operett. C) 
bérlet.

CSÜTÖRTÖK: A csúnya lány. Ope­
rett. D) bérlet.

PÉNTEK: A csúnya lány. Operett. A) 
bérlet. ""*?

Ma. nagypénteken nincsen előad ás! 
AKAR JÓL MULATNI?
AKAR* EGY ESTÉJ' KELLEMESEN 

ELTÖLTENI?
AKKOR OKVETLENÜL JÖJJÖN EL 

A CSÚNYA LAN Y 
holnapi prenn.nére a Csokonai-szin- 
liázba.

Miéit volt LiiJnpcstcn és miért lesz 
Dcbrcvcnbcii a lemiap:vobb siker 

A CSÚNYA LÁNY? 
Mert szövege a legimiatsáKosabb. a 

legszellemesebb, a leg'fordulatosabb. 
Mert zenéje a legjobb opercttnmzsiku. 
Mert tánvszfunait csupa szenzációs 

Márkus slágerre táncolják.
Meit l-'cst n is, Debrecenben is a 

legtökéletesebb ci ’ Kiás.
Mert újszerű, nem sablonos és zene

nélkül is kitűnő boliózat.«»•><»•>* ♦;« <e «!• a» <•> ❖ <■» •••

játszik a vasutas bajnokságért taitdlek
együttese pedig Sntoraliaujhelyui 1 
válságos mérkőzést Vív a SAC ül ■ 

Debrecenben valószínűleg csak c-A 
kisebb ielentőségii barátságos nun ko/V' 
ívsz a DKASE és a II. osztálvu valo-

lövészet

KÖZCAIDAMÓ

óráig éles lövészet lesz s u 
ideje alatt a lőtér le lesz zárva. 

i"ig\elmeztetem az érdekelt lakossá- 
. i, hogy a lőnapokon, a lövészet tar- 

alatt a lezárt területen senki se 
tartózkodjék s a lezárt részre állatokat

haitson. ,, . ,llr. Vass Karoly
tb. főjegyző.

* «»❖ «»❖m ❖ * • ♦ • ♦ •

1PORT 0».
A debreceni amatőrök húsvéti programja.

A Bocskav távollétében a íutballsport 
hívei pihenőt tartanak a húsvéti ünne­
peken. Az amatőrök nem mertek költsé­
ges mérkőzést rendezni és két debre­
ceni csapat még abba is belement, hogy 
idegenben bajnoki mérkőzést játszón. A 
debreceni DTE a NyKISE-vel. a DMTE 
pedig a Ny FVE-vel küzd husvét vasár­
napján Nyíregyházán a bainoki pon­
tokért. A DVSC viszont két csapatát is 
idegenbe küldi. Első csapata Székesfe­
hérváron, az ottani vasutas egyesülettel

KIS ÁREMELKEDÉSEK 
A GABONATŐZSDÉM.

Budapest, április 17. A gabonatőzsdén 
a készáruvásáron a búza s; a rozs 10 fillér­
rel, a tengeri pedig 15 fillérre. < ni ... 
dett A határidőpiacon a májusi, jumusi, 
valamint az októberi búzánál mmdossz- 
5—10 fillér volt az áremelkedés Légin 
kább az októberi búzát vásároltok, mert 
egyes vidékeken a mostani időjárás hata 
sáról különböző a vélekedés.

A lisztárak változatlanok. _ ,
Készáruüzlet hivatalos árjegyzését: 
Búza: tiszai 77 kg. 22.90—23.15, 78 kg- 

23.25—23.40, 79 kg. 23.50 - 23.75 80 kg. 
23.70-23.85, ftiszai 77 kg. 21.30 21.70,
78 kg. 21.65-21.85, 79 kg. 21.80-22 20
80 kg. 22.05—22.30. — Rozs: pestv. 11.25 

- 11.40. egyéb rozs 11.25. Tiszai fengen 
12.05-12.25, egyeb tengert 1210-12AO,
zab I. 13.30—13.80, zab IT. 12-J5' J^T

H I R n E T M É NY
Értesítem a város lakosságát, hosrv 

a pallagpusztai vasútállomás közelében 
a Sarkút tanyánál levő harcszeru Inte­
len 1930 április hó 24. 25. 28. es 30. 
napjain reggel 7 órától délután tel b

ItlRDtTMÉNY
közlöm a város érdekeli kereskedőivel és 

lakosságával, hogy a in. kir. kereskedelem- 
iuiszter ttr 1930. évi 124918. XX. számú 

ruideletével megengedte, hogy a drogueria es 
illatszerüzleteket — az utóbbiakhoz számítva 
az illatszereken kívül egyszersmind u. n. ház­
tartási cikkek árusítására berendezett üzle­
teket is, 1930. évi április hó 20-án, vasárnap 
reggeli 7 órától délután 2 óráig legyenek 
nyitvatarthatók.

Debrecen, 1930 április 18.
Dr. Vásáry István 

polgármester.

II

IserépitáijfliÉtt
fl__.l~.ntlt rwtxrorlArneillSia As saiátHardmuth egyedárusitója és saját 
készitményü nagy választékban

Gönczy Gábor
kályhásmcsternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568 SZÁM
Gserépkélyhák átrakását, tisztítását j 

jutányosán vállalom. 

Húsvéti ajándéknak
JP A JR E U M

KÜLÖNLEGESSÉGEK
KÖLNIVIZEK

legolcsóbban beszerezhetők a

Korzó Drogériába
PIAC UCCA 42.

Húsvéti edények,
............................ __ zoi és butorvasa*keritésfonalak, vasáruk, építkezési anyagok, épület- és butorvasa- 
lások, lakatos, asztalos, stb. szerszámok előnyösen beszerezhetők;

Tóth Gyula
vasnagykereskedésében Debrecen, városháza épület. — Telefon 28

Csepeli KERÉKPÁR gyárt lerakat

i eevszerü bútorok, épület asztalos munkák,Mubutorok, 6y :uiuiuiM elsőrendű kivitelben készülnek és készen kaphatók
WEISZ FERENC asztalosmesternél

Fürdő ucca 4 , Margit-fürdő mellett. - Telefon 10 89.

• • ••

H ■•wg»•• - ,
, e g o l c s ó b b a n b e s z e r e z h e t o klegoicsouua.. v - _

Könyves Tóth AntalAemtben RÄKÖCZI UCCA 14. SZÄM ALATT
esziergatyua  ............................................ .............................. .—j

Üzletem Piac ucca 73. alá helyeztem j
PADLÓ

szítóvésnök és bélyegzők
Gumi-, réz- és acélbélyegzők, pecsétnyomók, zománc é, ömöli cmtáblák.

T A D x /r rt r ó K' XT V O M 1) A

EaXSHKRgro
Hentesek, ▼endéirlöHok flgyelmébe 1

SZEGEDI PAPRIKA-
ktliönlegoMíg.k. Xllendöan nagy raktár.

LINDEN KELD, DÉGENFELD TÉR 7 SZ

Kerékpárok
javítását szakszerűen készíti, 

alkatrészek jutányosán kaphatók
Négy István műszerésznél 

Széchenyi ucca 6.

Megérkezett!
Budapest sr.Akesfflváro# tulajdonát képező ,,Hun- 

gárln gyögylorrés“ szénsuvas Ásványvize a

11HARMATVIZ“
Mindenütt kapható. Házhoz szállítva megrendelhető

Miklós u, 45.

Olcsó kalaphét
Schimmer Móniénál Piac ncca 2. szám.

Molykár ellen
szőrme magmást
szakszerűen, felelősség 
mellett vállal
SZABÓ ANTAL
szűcsmester, SAS UCCA4.

heti egy pengő lefizetésre

Schimmer Mórnénál,
Piac ucca 2. szám

Padlólakkok
legszebb színekben, magas fényű kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kapharók

STERN fesléküzletben
Piac ucca 10. síim. Bikával szemben. 
Ugyanott patkány- és egérirtó garantált 

minőségben olc-ón kanlmtó.

Arany János u. 2l. számú
Nagy

hai

Reklám árak

május 1-re azonnal eladó
illetve bérbeadó!

Értekezni lehet
Magyar Országos Központi Takarékpénztár 

debreceni fiókjánál, Piac ucca 59.
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BGT apróhirdetés ni szóio 6tvbn pillar
I S BUYS . :-HE KÉT HI QEI.l LAP. AS D LEN K 

BO. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 PILLÉR. VAS i A—
OABB BKTÖV L SZEDETr SZAVAK DUPLÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — C/I.ETT m lOi.TLI.RIi MÁS TAHIFA.
FELVILÁGOSÍTÁS 18. É > 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

Kiadó
Thaly Kálmán ucca 4. sz., 
uccai pincelakás. 2130—d

Világos
pincelakás takarításért má­
jus 1-re kiadó. Apaffy ucca 
20. 2121—d

I
A LRÓ HIRDETI* SER FELADHATÓK : pOkiadÓhiya. 
T U UN KHAN : FERENC JÓZSEF UT PIAC UCCA) 4‘J. 
-ZÁM F1ÓHK1ADÓH1VA1 ÁLUNKBAN SZÉCHENYI
I c.a’ 2. szám, A hegedűs és Sándor rt. 
K■'INYVKERESEF.DÉ- ÉREN PIAC UCCA 34. SZÁM 

ATT ÉS A „MAIIUIT“ FÜRDŐ PÉNZTÁRÁNÁL. —

<~"y«4vVLi' -. j'-ÄIit '■■ll>£w3

írr ^V Á • ' - .Á
ÍÁbIM ___ _

Volt kereskedő
bármily irodai, adminisztrá­
ciós munkát olcsón vállal. 
Cim a kiadóban. 182—a

$31—v,Á|

.r»L){.í •'>*;
ti,

Uccai
egy szoba, konyha, kamarás 
lakás szennaira is kiadó. — 
Apaffy ucca 20. 2122—d

É&ájfeái
Kiadó

uccai szoba, konyha, speiz, ; Háromszobás
mellékhelyiségek1 május 1-re. j e]gszobás, fürdőszobás uccai 
Reáliskola u. 6. 183—a ]akás május 1-re kiadó. Bur-183

Egy
uccai szoba, konyha, mel­
lékhelyiségekből álló lakás 
május 1-re kiadó. Csokonai 
u. 28. 169—a

Föpostával
szemben elegáns kétszobás 
lakás egy ur részére azon- 
nalra kiadó. 175—c

...... két
szoba, konyha, speiz kiadó. 
Pacsirta u. 58. 2249—a

Egy

gundia u. 4. 62—d

Maróthy u. 7.
négy szoba, fürdőszobás 
családi sarokház bérbeadó. 
Értekezés Benkő főügyész­
nél, vármegyeháza. 2164—c

Különbé járatú
uccai bútorozott szoba hiva­
talnoknak kiadó. Eötvös u. 
59. 2162—c

Központban
lakást adok takarításért 
fiatal gyermektelen házas-

Húsvéti
számunkba szánt hirdetési, két és apróhirdeté- 
í őket szivfiskedjenek t. hirdetőink a tói lódíts 
elkerülése és a megjelenés biztosítása végett

mar pénteken feladni.

Világos
pince lakás takarításért má­
jus 1-re kiadó. Apaffy ucca 
20. 212J.—d

Szerényen
bútorozott egy ágyas szoba 
kiadó. Hatvan u. 18., II. e., 
balra. 2112 d

világos tiszta uccai szoba j párnak. Cím városhaza tra-
konyhával fáskamarával má- j fik, Piac ucca.____ 2230-b
jus 1 3-re kiadó. Apaffy uc-

Két
szoba, konyha keresztény 
családnak május 1-től ki­
adó. II. ajtó, Varga ucca 9.

2193—d

Két
szoba, előszoba, konyha mel­
lékhelyiségekkel május.'1-re 
kiadók. Széchenyi 19. 2226b

ry.'.T.*. °n jV* ■ ó á
Három

ágy jutányosán eladó. Cim a 
kiadóban. 173—c

Kereskedelmit végzettek!
Gyorsíró tanári vizsgára 
eredeti Radnay-jegyzet és 
szükséges könyv eladó. Cim 
a kiadóban. 2263 -d

Használt,
jó karban levő férfi öltö­
nyök, férfi-, nöicipők eladók. 
Piac 21. 184-a

Fajgalnmbok

Ügyes
kabátvarró és tanulólányo­
kat felveszek. Szabó Kata, 
Piac u. 63., I. em. 1464—d

ca 20. 2260-d

Egy
szép uccai szoba, konyha 
nyári konyhával, kemencé­
vel május 1-re kiadó. Kor- 
ponay ucca 5. 2261—d

~ Kiadó
modern öt szobás I. emeleti 
uccai úri lakás teljes kom­
forttal és egy üzlethelyiség. 
Értekezhetni Alföldi Taka­
rékpénztárnál. 190—a

Vif."Kerti lakás
három szoba, cselédszoba, 
konyha, fürdőszoba, a leg­
szebb helyen, Széchenyi ut 
7. szám alatt, ezerszaz négy-i,. ^ ^^ázzal és gazda-
szögöles parkkal, az «takon j sáfri épületekkel kiadó ' 
viragkosaras villanyoszlo- - - •
pókkal,

Hortobágy ucca 19.
3 katasztrális hold föld (bel-

Füzőüzem,
Kossuth 58., hozott anyag­
ból készít melltartót, haskö­
tőt, csípőfüzőt, legolcsóbb 
árban 1 nap alatt. Kossuth 
u. 58., keresztépület. 2058-d

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadalma­
zott folyadékszerrel felelős­
séggel vállalok. Poloska- és

*”"T.... ......patkányirtószer kapható. -
eladok Apaffy ucca 20 sz. Náná Kossuth ucca 47. 
Ugyanott megvételre kere- Te]efonhivó 845, 72-.c
sek búza-, köles- es repcealj-;____________ ...---- --------
keveréket nagyobb és ki- j Kocákat
sebb mennyiségben. 2258-a rühetésre elfogadok. Biró u.

...... HálószobaT...... ..... I10" Vag°ngyár VégÍ2b2e54. b
ebédlő, konyha berendezés ------------ ------------------ -
és háztartási eszközök el-1 Nagy
adók. Megtekinthetők 10— száraz raktárhelyiség azon-
12 és 15—17 óra között. Dr. nal kiadó. Hatvan u. 29.

Hona, Szent j 187—a

Megbízható
ügyes szakácsnőt keresek 
úri csa’ádhoz, hol igazi 
ottho ,ra találna. Jelentkezni 
hétfőn vagy kedden. Geiger, i Neuhauser

177-a j Anna ucca 42. 2255—b ,------------Hölgyeim!
________ j Cserepes i Alakítás 2 pengőtől, uj ka-

Fräulein wird gesucht. Fa- ! virágok, rózsafák jutányos lap 4 pengőtől. Tanulókat 
hidi, Szoboszlai ut 15. 178-b I árban kaphatók Ifj. Abel fizetéssel felvesz Buby, Csa-
-------------------------------- j Aladár kertészetében, Szé- pó u. 76. 2225—b

j chcnyi ut 14. 2259—i
Kitűnő

Széchenyi ucca 23.
Deutsches

Biztos

kitünővizü kút tál, 
víztoronnyal, négyezer li­
teres víztartállyal, villamos 

, szivattyúval, konyhakerttel, 
. fenyőligettel, közel száz 
j gyümölcsfával bérbe kiadó. 
: Értekezhetni a helyszínen.

17"'

- _r Fel­
világosít dr. Sebestyén ügy-' 
véd, Piac u. 49. 649—d

Eladó
ház a Baromvásártcrrel 
szemben, Böszörményi ut 
71., alápincézett két szoba, 
konyha, nagy istálló, 600

Műhely,
______ , világos, nagy, padlós kiadó.

! zamatu ó- vagy ujbor 5 liter j Miklós ucca 41., keresztépü- 
" vételnél 60 fill., finom ka-;Jetben. Felvilágosítás: Csa- 
, dar 76 fill. Dénesnél, Cég-; pó ucca 32., uccai lakásban.
I léd u. 22. 1.88—a Vf: 171—a

négyszögöl udvar. Állatke­
reskedőknek. gazdálkodók-

há-

Kiadó ( —
Komlóssy ut 43. szám alatt. < nyíló terasszal. Péterfia 48.

nak alkalmas. Értekezni vá­
rosi árvaszéknél, közgyám- 

2248- b

Kiadó ;______ ______________
három kiilönbejáratu uccai j " Kiadó 
csinosan bútorozott szoba. | Vre földszinten
Kossuth u. 26. Baloldal j m Rzobás uccai modern,' "?j

parades lakas nagy szobák- ------------------------ -—-
I kai, fürdőszobával, parkra; Házhelyek
1 nyíló terasszal. Péterfia 48. a vágóhíd közelében 
i Értekezni ugyanott uccai 

emeleten. 2207 -d
az épülő egyetem közelében 
egy három szoba és mellék- 
helyiségekből álló ház május 
elsejétől. 2262—a

Bútorozott
szoba konyha használattal, 
esetleg ellátással kiadó. Hu­
szár ucca 13. Széchenyi- 
kert. 2241—c

Kiadó'
egy szoba, konyha, speiz 
május 1-re. Ugyanott ház­
mester felvétetik. Csokonai 
ucca 44. 2240

Ga- 
209 342

parcellákban 
10 éves lefizetésre is kapha­

ttok. Értekezni megbízásból:

lamb u. 6.
( négyszögöles

Három
szoba, előszoba, konyha, ka-; Kölcsönös Segélyző Egylet- 
mara, cseléd- és fürdőszobá- 1 ^ Kossuth u. 8. 2250—c
ból álló udvari modern la- ; „„L,-----—-------7-—————
kás Piac ucca 70. sz. alatt 1 Eladó
május hó 1-re kiadó. Félté-1 uionnan épült modern
telek megtudhatók Kossuth 
ucca 8. Tiszántúli Mezőgaz­
dasági Hitelintézetnél.

2218—d
Csinosan

csa­
ládi ház, azonnal beköltöz­
hető lakásokkal. Homok uc­
ca 127. 2244—d

Monostorpályi
község határában eladó 400

megélhetés! Korlátlan ital­
mérés és fiiszerüzlet kevés 
pénzzel átvehető. Cim a ki­
adóban. 172—a

Pásti ucca 2.
és Hatvan ucca 18. sz. sa­
rokházban modern üzlethe­
lyiségek kiadók május 1-re.
Felvilágosit dr. Sebestyén 
ügyvéd. Piac 49. 649—d

Biztos j =» HOVCTÄ vo nnK»as». ----------UÖÁlUimg lv.ajx.va~ --- ----------"
megélhetést nyújtó vendéglő . Vilmos és Testvére, Debre- cgy fekete fehér mintás alj. 
kerthelyiség teljes felszere- 1 cen, Hatvan u. 15. 270—d , Becsületes megtaláló 20 —
léssel, nagy borfogyasztás- j Ki akar
sál munkásnegyedben ház-1 dodgemet? mert - 1RS
zal együtt eladó. Értekezni ; most igen olcsón kapható_________ ____18 L.
Írbet telefon 501. ^... * Angol-park berendezésűi kis Német anyanyelvű

Üzlethelyiség, • autókocsikkal, teljes felsze- egyetemi hallgató jól bevált
divat, cipő vagy textil szak- reléssel és kedvező fizetési módszerrel német órák ada­
tnának alkalmas, május 1-töl j feltételekkel. Felvilágosítás Sát vállalja, magyar, latin, 
kiadó. Széchenyi 3. Értekez-1 kapható dr. Varga Samu németből érettségire elöké- 
ni Szilágyinál. 156—c | ügyvédnél, Pesterzsébet, Szit, korrepetál. Egészen ju-
-----  — ---------------------- ■— Hunyadi u. 32. 2217

Fiatal
bejárónő jó bizonyítvánnyal 
orvosi rendelőbe felvétetik.

Motorkerékpár, I Borotválás
kéthengeres, A. J. S. gyárt- • 20, hajvágás 30, fazonra 40, 
mányu, sürgősen eladó ol-1 babi és bubi hajvágás 40 f. 
dalkocsival, teljes felszere- Miklós ucca 53. Torna. 176a
léssel. Cim a kiadóban. !----- --------------------

1247—d Elveszett
_____ _________ —________: szerda este a Péterfia u. 85.

CHAMOTTE TÉGLA 1 számtól a református gim- 
s habarcs kapható: Lukács náziumig terjedő útvonalon 

• Fii——— noiwA, pp-y fekete fehér
1, Becsületes megta 
* I pengő jutalomban részesül. 

Mert 1 Singer, Nagyvárad ucca 4.

"cementlapok,
betoncsövek, — kutgyürük 

T. kir. herceg u. 34. 158—d , legolcsóbban beszerezhetők
*--------- ----------- " ; Lukács Vilmos és Testvére

Üzlethelyiség cementáru gyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 270-d

4 lányos árak. Cim a kiadó­
ban. 1203 d

u__v bútorozott különbejáratu m. hóid birtok. 2 tanyával,
-----  : szoba esetleg ellátással ki- m. holdanként 240 P. vagv j

Központban _ j add. Arany János 39. 128-d . átcserélném heves-, nógrád-

Deák Ferenc uccán kiadó. 
Értekezhetni: Tiszavidéki
Mezőgazdák Szövetkezete, 
Hunyadi ucca 2. szám. 644d

kiadó egy vagy két 
szere szép világos

ur 
kényel- KiadóBiti V OZ-LJA »*ALA^~VÍ -- j _

mes szoba fürdőszoba, hasz- : május elsejére uccai nagyon 
nálattal május 1-re. Cim a | csinos két szoba, előszoba és 
kiadóban. 1452—d i mellékhelyiségekből álló la-

i
Orvosi

rendelőnek, irodának vagy 
lakásnak 2 szoba, előszoba, 
Piac ucca 61. számú házban 
félemeleten kiadó. Telefon: 
5-54. 2220-c

Főiiccán
4 szoba, hall, fürdőszoba, 
hozzávaló mellékhelyiségek­
kel május 1-re kiadó. Cim:

Kiadó
május 1-re egy szoba fürdő­
szobával, ugyanott eladó 
nagy kredenc, ebédlőasztal. 
Király u. 9. 2194— d

Két
szoba, előszoba május 1-től, 
egy szoba, konyha azonnal 
kiadó. Kéky Sándorné, Bu­
dai Ézsaiás uccából. Tarr 
ucca 3. 2129—b

kás. I.orá.ntffy ucca 42.
2090-

I megyei birtokért. Bővebbet 
I Surányi Alajos, Jászárok- 
; szállás. 2238—b

Arany János ucca
21. számú ház május 1-re 
azonnal eladó, illetve bérbe- 

~------- j ad5 Értekezni lehet Ma­
gvar Országos Központi 
Takarékpénztár debreceni

Háromszobás
modern lakás májusra ki­
adó. Simonffv ucca ötven- tokjánál, Piac. ucca 59 
négv. Értekezni Széchényi 1 223
ucca 4. 2206- c

Meszena u.
! 2. alatt kétrendbeli 2 szoba 
= mellékhelyiségekből álló 
lakás május 1-re kiadó.

2158—c

2239—c

Három
szoba, előszobás uccai uri- 
lakás má’us elsejére kiadó. 
Rothermere u. 33. 28

Megvételre
keresek nagyobb és kisebb 
mennyiségben búza-, köles- 
és repcealj keveréket. 
Apaffy ucca 20. Ugyanott

Oakland
(general motor) keveset fu­
tott autó jó állapotban ju­
tányosán eladó. Cim a ki­
adóban. 174—C

Ujlétai
saját termésű ó- és ujboraim 
literenként 80 fillérért áru­
sítom. Nagyobb vételnél ár­
engedmény. 170—c

Vásznat,
siffont, ágynemű damasztot, 
köpert, nauszungot, grena- 
dint, parisette Bemberg- 
selymet, crep de sebint, cér­
nát, harisnyát stb. legolcsób­
ban csak Guttmann vászon-

Husvét
első napján estétől reggelig 
táncmulatság lesz a ..Gazd- 
uram” csárdában. Hosszu- 
pályi kövesutnál. 2160—d

Eladó Gyors-
egv teliesen ió állapotban s gépírás tanítás olcsó di- 
levő barokk stilü ebédlő hu- jért, rövid idő alatt. Cim a 
tor dús faragással olcsó1 független Újság kiadóhiva- 
áron a Szent Anna ucca 8. tálában. 1440-d
szám alatti ügyvéd irodá-l--------- ------, . ,, T*.T"*j, Cserepkalyhak
.3- .^...... ..... ............ 1 nagy választékban raktáron.

Olcsón Cserépkályhák átrakását,
férfi szöveteket csakis Do- ’ tisztítását vállalom a mai 
mán posztóüzletében vásá- nehéz gazdasági viszonyok- 
rolhat. Maradékok félárban. :nak megfelelő áron. Krisen 
Csapó 4. 39—d Károly kályhásmester, Deb-

77 "' récén, Piac u. 89. Telefon.Árverésen vett 1
és zálogházból kiváltott ci 
pöket rendkívül olcsón ve 
bet Arany János 50., ke- 
reszténiilet. Mindenféle zá- 
!o"rédidát veszek, 124-—d

12-18. 651—i
* I

„Eszterházy”
Kiadó ! fekete vagy sárga hajtóko-

egy szoba, konyha, speiz, | csit veszek készpénzért, tel- 
meg egv udvari szoba má- j jesen jó karban levőt. T: 
iusra. Vargakert, K. Tóth j vérkor megnézem. Nagy 
ucca 12. 2228—b’téző, Rákóczi u. 35. 179 b

Nyomutott Hegedűt Sándor irodalmi 6a

! 19., udvarban. 180—a
Bor,

kecskeméti fajbor 1 liter 80
fillér, órizling 1 pengő

, Gerstncr Kálmán italkeres-
kedésében, Széchenyi ucca.

186—a

ig könyvnyomdájában , Debrecen,

, ELVESZETT
vasárnap délután 2 és 3 óra 
között a Piac ucca 47-t°l a 
püspöki palotáig terjedő u 
vonalon egy darab hosszú­
kás alakú melltii, melyne

___ : becsületes megtalálója a
Bútorozott szobát ’ rendőrséghez, va8V e

-gyszerüt keresek, lehetőleg gyár Általános Hí e a 
a központhoz közel. Cim a debreceni fiókjához va o 
kiadóban. 1564—d szolgáltatás ellene en

--------- gas jutalomban részesül,
Keresek

kettőszobás modern 
Cimet kérem

lakást.! Fajborok,
................... ..... a kiadóba: 'saját termésű, literenken
„Tisztviselő” jeligére leadni. Arany János ucca 

150—d Rázsó Gyula 2,
sz.

2145—8

PF.NGÖ. EGYES SZ 
FÖLDRE A KÉTSZ 
KIADÓ A HEGED

Mikor a hús' 
örök eszméjén 
nek, az elbiivö 
tottsággal talá 
örök titkából s 
kozó ezzel a 
csodálatos gon 
nyék körültün 
tik, akkor mi 
látunk és szü 
legvakmerőbb 
feltámadásról.

A felületesi 
hitetlen elmék 
feltámadás hit 
ha többet tani 
dolkoznának, 
nyelmü vélem 
a brit szellem 
fusok közt is 1 
rendszerének 
ki, hogy mind 
alapvető téteb 
kedni nem ké 
elve. íme, élj 
s a feltámadás 
oda az ész se; 
el bennünket

Csakhogy ; 
nem szabad b 
boncolgatni, 
tör az fel az c 
isteni kisugát 
Hiszen az i 
egy paránya 
lenebb párán; 
benne, ha csa 
álomkép, vág 
mindenség. a

A feltámad 
Jézus amikoi 
tóttá, nem te 
az örök embe 
adott és a kei 
letes keretei 
got nyújtott.

így lett az 
méllyé: a /ci 
népe: a husv

Az ünnepe 
beszélni, csa 
emberi voltul 
tudunk megc 
testetlen vilá 
napján is néí 
leljük a test 
tétünk neme 
mészet tavas 
nem emberi 
elénk táruln

Az Ur ser
1 ális le mór 

telenség ima 
rás és cselei 
döknek.

Embernek 
égi eszmény 
és rendclteté 
nunk kell az

Mi, akikri 
gyarok legyi 
zában éljük 
dás ünnepén 
hozásunkkal 
Magyarorszé 
masztásának

Mikor 18E 
kiidt a mag' 
49-i szabads 
szakadt Hal 
ság idejénél 
Deák Perem 
vált hires h 
szág feltárna 
zet sírjáról 1


